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Unsere Leistungen
Das SIBE-Studium. Was ist das?

Die School of International Business and Entrepreneurship (SIBE) ist die Graduate School der Fakultät für Lea-
dership & Management an der Steinbeis Hochschule. Mit derzeit über 300 Studierenden ist sie eine der größten 
privaten wissenschaftlichen postgradualen Schools Deutschlands. 

Gemeinsam mit über 350 Partnerunternehmen bilden wir Nachwuchskräfte im berufsintegrierten Modell aus, 
d.h. SIBE-Studierende arbeiten in Vollzeit in Ihrem Unternehmen und studieren parallel dazu zwei Jahre lang bei
uns im Management-Master-Programm. Ziel des Studiums ist es, die akademischen Inhalte auf konkrete Unter-
nehmensprojekte anzuwenden und somit Theorie und Praxis zu verbinden.

Weiter wachsen –
Bedarfsgerecht rekrutieren

Weiter kommen –
Innovative Ideen realisieren

Weiter machen –  
Maßgeschneiderte Lösung finden

� Gewinnung von motivierten
Nachwuchskräften unterstützt
durch internes mehrstufiges
Auswahlverfahren

� Erhöhung der Sichtbarkeit und
Attraktivität bei High Potentials

� Kurzfristige und
bedarfsgerechte Rekrutierung
jederzeit möglich

� Lösung unternehmerischer
Herausforderungen durch
reale Studienprojekte der
Mitarbeitenden

� Agile Bearbeitung der Projekte
durch bewährte SIBE-Systematik

� In Vollzeit verfügbare
Studierende durch
berufsintegrierten Master

� Direkter Know-how-Transfer
im Unternehmen durch SIBE-
Studierende

� Aktive Unterstützung im
Tagesgeschäft und Umsetzung
neuer Ideen

� Erkennung und
Einschätzung der persönlichen
Potenziale
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Rekrutierung, Kosten 
& Kontakt
Rekrutierung

Unser exklusiver Partner zur Talentgewinnung SAPHIR, rekrutiert für Sie gezielt passende Master-Studierende aus 
unserem bestehenden Talentpool und / oder auf dem externen Bewerbermarkt.

In unserem kompetenzorientierten Auswahlverfahren (Assessmentcenter, KODE®-Kompetenzeinschätzung und 
persönliches Gespräch) haben uns im vergangenen Monat die nachfolgenden Talente überzeugt.

Nennen Sie uns die Kennziffer 
Ihres Wunschtalents und 
beschreiben Sie bitte kurz Ihre 
offene Stelle

Wir stellen Ihre Stelle Ihrem Wunschtalent 
vor – bei gegenseitigem Interesse, erhalten 
Sie die vollständigen Unterlagen des 
Kandidaten/der Kandidatin

Sie kontaktieren Ihr 
Wunschtalent und vereinba-
ren ein Bewerbungsgespräch

Was kostet Sie das berufsintegrierte Management-Masterprogramm der SIBE 2025?
� Die aktuellen Programmgebühren für den SIBE Digitalization Master - M.Sc. in Digital Leadership, den

German-US-Dual-Degree (M.Sc./MBA) und den SIBE Management Master - M.Sc. in International Manage-
ment entnehmen Sie bitte unserer Homepage www.steinbeis-sibe.de.

� Zzgl. Teilnehmergehalt (Mindestvergütung richtet sich nach den jeweils geltenden gesetzlichen Bestimmun-
gen)

� Zzgl. einmaliger Rekrutierungsgebühr von 4.300 Euro (im Erfolgsfall)

Kontakt

Michael Gundelach, MBA, M.A.
Talentkatalog@steinbeis-sibe.de
Mobil: +49 173 – 28 45 318 3

https://saphir-deutschland.de/
https://www.steinbeis-sibe.de/


Ingenieurwesen
„Dem Ingeniör ist nichts zu schwör.“ 
Die folgenden Wirtschaftsingenieure, Elektrotechniker, Ma-
schinenbauer u.a. freuen sich auf eine Herausforderung in 
Ihrem Unternehmen.
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolvent Maschinenbau
Kennziffer: 227483

Studiengang: Maschinenbau (B.Sc.)

Schwerpunkt: Materialwissenschaft im Bezug auf Kunststoffe und Produktentwicklung

Abschlussarbeit: Tribologische Untersuchungen zur verbesserten simulativen Vorhersage des Tiefziehens an einer
kraftgebundenen Umformmaschine bei IFU Universität Stuttgart

Sonstiges: Rettungsassitent in Brasillien für die Notfall Hilfe mit Krankenwagen

Praktische Erfahrungen: Werkstudent bei RidonIT: Kundenberatung und Supportleistung im Bereich SAP Cloud ALM und
Solution Manager; Projektmanagement an der Einführung von SAP Cloud ALM bei einem
Autohersteller; Projektmanagement in Bereich SAP und Teilnahme der Implementierung von Test
Automatisierung bei einem Roboterhersteller Unternehmen; Interner Support für die Erstellung
von Schulungsunterlagen; Testing von Features; Verarbeitung von Tickets und Mapping von
Transaktionen im SAP Cloud ALM und Solution Manager; SolidWork-Spezialist

Buchungsmanager bei Die kleine Weinakademie in Stuttgart: Selbstständige Organisation von
Veranstaltungen; Schreiben von Rechnungen; Buchhaltung; Servicekraft

Sprachkenntnisse: Portugiesisch - C2; Deutsch - C1; Englisch - C1

IT-Kenntnisse: MS Office, Java, SolidWorks

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Bachelor Student in Mechanical Engineering
Kennziffer: 227572

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

B.Sc. Mechanical Engineering

Global Production & Management, Technical Sales & Project Management

Development of a Total Cost of Ownership (TCO) Model of an Agile Battery Production Cell

Socializing, Equestrian, Swimmer

Technical Project Management Intern at Robert Bosch GmbH (Karlsruhe, Germany)

Research Assistant at KIT (Karlsruhe, Germany) 

Engineering Project Management Intern at Daimler Truck North America (Detroit, MI, USA)

Exchange Semester at Purdue University (West Lafayette, IN, USA)

General Certificate of Secondary Education (GCSE) from Nottingham University Academy of S
cience and Technology (Nottingham, UK)

Sprachkenntnisse:

A Levels from Roots School System (Islamabad, Pakistan)

English, Urdu - C2
German, Punjabi - B1

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

Python, CAD, CRM, Project Management tools (Jira, MS Project, Kanban, SCRUM), SAP, Power Bi, 
Tableau, MS Office, Excel VBA

ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 227662

Studiengang: B.Sc. Wirtschaftsingenieurwesen

Schwerpunkt: Produktion, Logistik mit Fokusfächern Data Science und Geschäftsprozessmanagement

Abschlussarbeit: Business Intelligence im Projekteinkauf bei Bosch

Weiterer Bildungsabschluss: Staatlich geprüfter Informations- und Kommunikationstechnischer Assistent

Sonstiges: Mitglied in VWI Hochschulgruppe
Wohnheimtutor für diverse Ämter
Tutor für Mathematik
Hilfswissenschaftler für Controllingdozentin

Praktische Erfahrungen: Praktikum und Werkstudent im Projekteinkauf bei Bosch:
Begleitung, Vor- und Nachbereitung von Verhandlungen mit Lieferanten, Auswertung von
Lieferantendaten;

Werkstudent bei PWC: Inventurbeobachtung, Prüfung von Bilanzpositionen und Cashflow
Statements;

Werkstudent im Vertrieb bei Witzenmann: Begleitung von Projektanlauf, Betreuung von
Entwicklung und Musterbau, Kommunikation mit Kunden;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: PowerBI, C/C++, Java, Verwendung von SAP MM, ME3L, Office Kentnisse

Verfügbarkeit: ab September 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Outside Innovation Trainee
Kennziffer: 227687

Studiengang: B. Eng. Wirtschaftsingenieurwesen

Schwerpunkt: International Project Engineering

Abschlussarbeit: Developing a best practice guideline for the Sampling phase of product development (Bosch e-
Bike)

Weiterer Bildungsabschluss: Duale Berufsausbildung Speditionskaufmann

Sonstiges: IP Plane and IP Consulting at Reutlingen University

Praktische Erfahrungen: StartUp Partnerships & Innovation Trainee at BOSCH - Open Bosch Mobility: Coordinated
partnerships between startups and business units, initiating proof of concept (PoC) projects;
Evaluated startups and emerging technologies through events and scouting activities; Facilitated
communication between Bosch Open Innovation, startups, internal and external stakeholders;
Planned and managed Bosch’s participation in Startup Autobahn events

Auslandserfahrung: Supply Chain Internship at Audi Brussels: Tracked and analyzed Key Performance Indicators (KPIs);
Led a project on continuous improvement of Shopfloor Management; Initiated a project to
improve transparency on Supply Chain costs; Presented projects’ results to Supply Chain managers
& supported presentation creation; led the winning team in a competition, demonstrating the
supply chain department's processes with creativity, teamwork, and leadership

Foreign Trade Internship at German Brazilian Chamber of Commerce (AHK) in Sao Paulo, Brazil:
Coordinated business rounds for German companies interested in entering the Brazilian market
and vice versa; Conducted cold calling and prospecting of potential Brazilian partners for German
companies; Promoted and sold tickets for international fairs and events in Brazil and Germany;
Created market reports for German companies seeking entry into the Brazilian market

Logistics Internship at Panalpina in Sao Paulo, Brazil: Import and export air & sea freight
operations; Procurement of sea freight services; Customer service and controlling for airfreight

Sprachkenntnisse: Portuguese - C2; German, English - C1; Spanish - A2

IT-Kenntnisse: Python, CAD (CREO), Matlab, Power BI, Jira & MS Project

Verfügbarkeit: ab Juni 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Student Wirtschaftsingenieurwesen /
Technischer Vertrieb
Kennziffer: 227889

Studiengang: B.Eng. Wirtschaftsingenieurwesen - Studienrichtung internationaler technischer Vertrieb

Schwerpunkt: Wirtschaft, Technik, Vertriebs- und Projektmanagementthemen

Abschlussarbeit: tbd

Sonstiges: Buddy-Programm der DHBW Karlsruhe

Praktische Erfahrungen: Dualer Bachelor-Student bei Atlas Copco IAS GmbH: Eigenständige und selbst organisierte Arbeit
in Teams verschiedener Fachbereiche, vor allem Vertrieb und Projektmanagement; Neben dem
Tagesgeschäft umfasst die Tätigkeit auch die Planung und Durchführung eigener Projekte im
Rahmen des Studiums.

Selbstständiger An- und Verkäufer von Gebrauchtwagen: Marktanalyse, Ankauf, Aufbereitung und
gewinnbringender Verkauf von Fahrzeugen mit einem Geschäftspartner; Verantwortung für
Kostenkalkulation, Preisgestaltung, Online-Präsentation und An- und Verkaufsverhandlungen.

Nachhilfelehrer bei Schülerhilfe

Minijobber bei Edeka

Auslandserfahrung: Student an der California State University Channel Islands in Camarillo, Kalifornien, USA 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP, MS Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Bachelor Graduate in Engineering
Kennziffer: 227897

Studiengang: Pharma- und Chemieingenieurwesen (B.Sc.)

Abschlussarbeit: Implementing an ERP system controlled goods receipt inspection based on pharma customer
expectations

Praktische Erfahrungen: PreMaster Program at Now Syntegon Technology: Analysis of quality indicators to identify trends
and opportunities for improvement; Investigating quality issues and developing practical solutions
as part of a team; Working closely with engineering and quality teams to ensure smooth
validation processes

Bachelor thesis “Implementing an ERP system-controlled goods receipts inspection based on
pharma customer expectation” at Syntegon Technology: Creation of an SOP for incoming goods
inspection according to pharmaceutical standards to ensure consistent quality inspections;
Development of standardized, user-friendly templates for inspection plans to simplify processes;
Customization of SAP functions to make incoming goods inspection more efficient and user-
friendly.

Internship in Quality Management at Syntegon Technology: Support in updating and organizing
quality documents to make them clearer and more effective; Participation in internal audits,
preparation and review of documents; Review of quality guidelines to ensure compliance with ISO
standards; Identifying opportunities for improvement in quality processes and proposing practical
changes.

Internship in Production and Planning at Dar Al-Dawa Pharmaceuticals: Support in planning
production schedules; Collaboration on chemical and technical projects with ideas and solutions;
Review of compliance with technical standards and suggestions for optimization

Auslandserfahrung: Exchange student at Frankfurt University of Applied University

Sprachkenntnisse: Arabic - C2; English - C1; German - B1

IT-Kenntnisse: MS office, MS visio, C++, PowerBI, SAP, Aspen

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Graduate in Commercial Vehicle Technology
Kennziffer: 227930

Studiengang: Commercial Vehicle Technology (Master)

Schwerpunkt: Electromobility

Abschlussarbeit: Master's thesis: Enhancing Traffic Sign Assist Systems—Integrating Fleet learning into Multimodal
Fusion
Bachelor's thesis: Active Solar Tracking System using PLC and SCADA

Sonstiges: Rotoract Club member- Tree plantation drive

Praktische Erfahrungen: Master student at Daimler Truck AG: Developed an adaptive late fusion approach to optimize TSR
systems; Analyzed driver behavior and traffic sign relevance using Azure & PySpark; Applied
random forest ML for driver compliance classification; Integrated fleet learning data from 60 test
vehicles, improving TSR accuracy by 15.1%; Validated KPIs with CANape & created visualizations
in PowerBI & QGIS

Intern at Daimer Truck AG: Developed expertise in functional safety for E/E powertrain
components; Supported vehicle and HiL testing; analyzed data with CANape; Verified and
validated safety requirements per ISO 26262; Customized and executed unit tests for software
modules in MATLAB Simulink; Revised specifications in DOORS Next Generation

Auslandserfahrung: Electrical Project Engineer at Bentork Industries LLP, India: Collaborated with the lithium-ion
battery engineering team on automotive-focused projects; Calculated battery electrical properties;
Created layouts and circuit diagrams for NMC and LFP battery components

Sprachkenntnisse: Marathi - C2
Hindi - C1
English - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: Programming languages: C, C++, Python, MATLAB/Simulink, Vector Tools, Microsoft Azure
Databricks, Powerbi, MS-Office, AutoCAD Electrical, DOORS Next, QGIS

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Projektmanager
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227947

Wirtschaftsingenieurwesen

Energie und Mobilität

Ganzheitliches Ambidextres Produktionssystem

Projektmanagement unter Werktvertrag für Rolls-Royce Solutions bei PEC Group: Überwachung 
und Pflege des Aufgabentrackings; Pflege und Aktualisierung von Quality Gates; Erstellung von 
Terminplänen inkl. Meilensteine für die Projektleitung mit ThinkCell und Microsoft Project; 
Erstellung von Projektreports mit PowerBI

Abschlussarbeit im Bereich Ganzheitliche Ambidextre Produktion bei Ingenics AG: Entwicklung 
einer agilen und ambidexter Unternehmensstruktur Produktionssystems angelehnt an das Toyota 
Produktionssystem

Werkstudent im Prozessmanagement bei Gehring Technologies GmbH & Co. KG: Umgestaltung des 
Prozessmodell-Layouts; Modellierung und Anpassung diverser Prozessbausteine im Dialog mit den 
Process Ownern; Begleitung des Umweltaudits ISO 14001

Praktikum in der Vertriebssteuerung, Planung und Reporting bei EvoBus GmbH: Mitarbeit bei der 
Erstellung der regelmäßigen Absatzberichte aus SAP BW und dem CRM-System NOVIS; 
Eigenständige Bearbeitung von Ad-Hoc Auswertungen mit Fokus auf vertriebsrelevante 
Kennzahlen; Aufbau der neuen Reporting Tools SAP Fiori und PowerBI

Student der Universidad Panamericana Guadalajara, Mexiko

Deutsch - C2
Englisch - C2
Albanisch - C2
Spanisch - B1

SAP ERP Systeme, MS Office, Java

ab Juli 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Informatik
IT-Projektmanagement, Prozessoptimierung, Digitalisie-
rung – Informatiker und Naturwissenschaftler braucht es 
an allen Ecken und Enden (und auch dazwischen). Hier un-
sere Neuzugänge aus dem Bereich IT.

15



Absolvent Wirtschaftsinformatik
Kennziffer: 227517

Studiengang: Wirtschaftsinformatik (B.Sc.)

Schwerpunkt: SAP, Business Transformation 

Abschlussarbeit: Agile Ansatz in SAP/S4HANA: Umsatzsteuerfindungsprojekt und Implementierungsprojekt
Innerhalb des SteuerWorkstream

Praktische Erfahrungen: Werkstudent Tax Technology VAT: Analyse steuerrelevanter Daten, Konfiguration steuerlicher
Parameter in ERP-Systemen wie SAP S/4HANA.

Pflichtpraktikum im Bereich Pkw Projekt- und Prozessmanagement im Vertrieb: Entwicklung und
Implementierung einer Onboarding-Plattform mit Power Automate, Power Apps und
SharePoint.Durchführung detaillierter Auswertungen und Analysen der häufigsten Fehler in
Produktionsbaureihen zur Qualitätssteigerung und Effizienzverbesserung, Erstellung
entscheidungsrelevanter Unterlagen für das Top-Management.

Werkstudent im Bereich Finanzen/Projektcontrolling: Kostenverfolgung, Analyse und
Aktualisierung des Cashflows, Zusammenarbeit mit lokalen Lieferanten sowie Erstellung und
Auslösung von Auftragsbestellungen.

Werkstudent Prozessmanagement für IT-Projekte (m/w/d) : Design und Strukturierung von
internen Prozessen mit
Modellierungstools

Sprachkenntnisse: Französisch - C2
Deutsch - C1
Englisch- B2
Chinesisch-A1

IT-Kenntnisse: SAP, SAP BTP, Power Apps, Power Automate, n8n, Java

Verfügbarkeit: ab Mai 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Graduate in Management and Technology
Kennziffer: 227584

Studiengang: MSc. Management and Technology Specialized in Computer Engineering and Supply Chain
Management

Schwerpunkt: Project Management, Business Analysis, Information Technology

Abschlussarbeit: Exploring in how advancements in Communication Technology and Social Media Platforms impact
the sexual dynamics in the workplace.

Weiterer Bildungsabschluss: BSc. Computation and Management / Information Technology for Business

Praktische Erfahrungen: Working Student as Project Management Officer at TSCNET Services GmbH, Germany: Assisted
Senior Project Managers in leading strategic projects and ensured timely delivery for use cases,
PMO tasks, Implemented resource management in SAP ByDesign, Created automated workflows
on Power Automation to improve efficiency, Integrated SharePoint lists with Power Apps,
Contributed to process improvements by analyzing existing Endto-End (E2E) processes, etc. 

Auslandserfahrung: Junior Project Manager/ Business Analyst at Eyepax IT Consultants Pvt Ltd, Sri Lanka:
Implemented and enforced agile methodologies for software development projects, ensuring
adherence to timelines, budget, and scope, Coordinated with cross-functional teams and
stakeholders to manage risks, document lessons learned, and monitor project progress, Assisted in
the preparation of project reports and materials for stakeholder communication.

Intern in Business Analysis in EXEVE, Sri Lanka

Sprachkenntnisse: Sinhalese - C2
English - B2
German - B1

IT-Kenntnisse: MS Office with VBA, MS Planner, MS Project, Power Apps, Power Automate, SharePoint, JIRA, ITIL

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Risk Consultant IT
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227809

BWL - Versicherung (B.A.)

BWL, Marketing, Vertrieb, Kommunikation, Leadership

Sustainable Finance - wie grün sind nachhaltige Fonds wirklich und welche zusätzlichen Kosten 
bringen sie mit sich

Mitglied Wirtschaftsjunioren München

Risk Consultant & Business Development bei MRH Trowe Insurance Brokers GmbH: Beratung von 
IT- und Technologieunternehmen (C-Level-Führungskräfte) bei Risikomanagement, 
Risikominderung und Übertragung durch Versicherung; Durchführung von Risikobewertungen und 
Erstellung von Richtlinien für Cyber-Notfälle für Kunden in Übereinstimmung mit der 
Cyber-Versicherung; Akquirieren und Verwalten von Kundenbeziehungen; Leitung von Projekten zu 
Arbeitsabläufen und Unterstützungsprozessen, Verbesserung der Datengenauigkeit und 
Rationalisierung der Kundenkommunikation; Zusammenarbeit mit internationalen 
funktionsübergreifenden Teams;

Dualer Student Sales and Client Solutions bei R+V Versicherung AG, Stuttgart: Durchführung von 
Kundenberatungen und Bereitstellung maßgeschneiderter Finanzlösungen; Unterstützung bei der 
Entwicklung von Verkaufsstrategien; Zusammenarbeit mit Projektteams, um digitale Prozesse zu 
verbessern und neue Lösungen zu implementieren;

Dualer Student Audit & Assurance bei Deloitte WP GmbH: Unterstützung bei der Prüfung von 
Jahresabschlüssen, Einhaltung der gesetzlichen Rechnungslegungsstandards (IFRS, HGB, US 
GAAP); Erstellung detaillierter Berichte über die Einhaltung der Finanzvorschriften und Ermittlung 
von Bereichen mit Verbesserungsbedarf; Excel-Einnahmenauswertungen für Kunden

Deutsch - C2, Englisch - C2, Spanisch - A1

MS Office, Python, Java, BPMN

ab sofort
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MBA Graduate in Brand Management
Kennziffer: 227911

Studiengang: B.B.A Business Analytics Graduate

Schwerpunkt: Quantitative Methodologies, Customer Environment, Innovation Management, Strategic Vision,
Operations, Leadership, Financial Accounting, Business Mathematics, Advance Excel, Global
Capital Markets and Investment Banking, Applied R for Analytics, Foundation of Data Science and
Data Visualization, Web Scraping and Applied Python for Data Analytics, Global Supply Chain
Analytics.

Abschlussarbeit: Bachelor's Thesis: Paper Money vs Plastic Money
Master's Thesis: Analyzing the Impact of Digital Transformation on Business Development in the
Service Industry

Praktische Erfahrungen: Business Development Intern Conzia Gmbh, Berlin: Market Research and Analysis, Lead Generation
(40% increase in qualified leads); Client Relationship Management

Business Analytics Intern Unicharm Pvt. Ltd., Delhi: Develop strategies to achieve a 5% market
share growth in the Feminine Care segment; Manage and maintain comprehensive sales data
across the entire country to track performance and identify opportunities; Create detailed
analyses and predictive reports to support strategic decision-making

Marketing Executive Intern Prithvi Pumps Pvt. Ltd. Rajkot: Foster strong relationships with
suppliers by maintaining clear and consistent communication, ensuring seamless coordination
between the marketing team and suppliers; Identify and assess business needs in marketing and
branding to align strategies with organizational goals; Conduct visualizations, sentiment analysis,
and predictive analysis to generate actionable insights and improve decision-making processes

Sprachkenntnisse: Hindi - C2; English - C1; German - A2 (B1 going on)

IT-Kenntnisse: HTML, C++, Applied R, Python, Software (Trello, JIRA, Smart sheet, Oracle Financials,
Tableau/Power BI, Microsoft Dynamics 365, Microsoft Office Suit), Analytics (Data Visualization,
Predictive and Competitive Analysis)

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Human Resources
„It‘s all about the people!“. Ob Recruiting, Personalentwick-
lung oder Employer Branding: Hier finden Sie die neuesten 
HR-Talente.
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Absolvent BWL
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227677

Betriebswirtschaft (B.Sc.)

Unternehmensberatung und Wirtschaftspsychologie

Remote Work und Work-Life Balance im Kontext des Return-to-office Trends.

Ausbildung zum Bürokaufmann

Werkstudent im strategischen Personalmanagement bei der Deutschen Telekom IT GmbH: Betreut 
mit der Leitung von Teilprojekten mit End-to-End-Verantwortung; Planung & Durchführung von 
Workshops und Teams-Events für Transformationsprojekte; Erstellen von Entscheidungsvorlagen & 
Berichten für Entscheidungsträger; Begleitung und Koordination von 
Hochschulkooperationsthemen & Veranstaltungen;

Praktikant im Global Learning & Development Team der Deutschen Telekom IT GmbH: Erstellung & 
Durchführung von Transformations- und Kommunikationsmaßnahmen; Mitwirkung an Change-
Management-Initiativen zur nachhaltigen Verbesserung der Zusammenarbeit; Konzeption, 
Umsetzung & Evaluation von Skill- & Learning-Programmen im HR-Bereich; Durchführung & 
Analyse von Mitarbeiterumfragen zur Prozessoptimierung; Planung und Umsetzung von 
Workshops & Teamevents im Rahmen von strategischen Transformationsprojekten;

Studentische Hilfskraft in der Personal- & Organisationsentwicklung, sowie Zentralverwaltung des 
Fraunhofer-Institutes für angewandtes Informationstechnik FIT;

Diverse Stationen und Tätigkeiten als Bürokaufmann in unterschiedlichen Unternehmen wie der 
Zentralverwaltung der Fraunhofer-Gesellschaft, der Rewe Group Zentrale oder der Deutschen Post 
DHL Group, darunter Tätigkeiten in der Digitalisierung (gemäß DSGVO), der Umgang mit 
Datenbanken, die Nutzung von SAP, Qualitätsmanagement, Führungskräfteberatung in 
verschiedenen Themen

Deutsch - C2; Englisch - B2

Office 365, Confluence; Jira, SAP, SAP Successfactors, Workday, Canva, B-Sync, Notion, Adobe 
Acrobat, WordPress, Prompting

ab April 2025
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Learning and Development Manager
Kennziffer: 227695

Studiengang: B.Sc. Psychology 

Schwerpunkt: General Psychology

Abschlussarbeit: Comparable analysis of Job satisfaction of employees in public and private workplaces 

Sonstiges: Voluntary work with ESC in Poland for 10 month

Praktische Erfahrungen: Learning and Development in Procurement Excellence at Essity (BSN Medical Gmbh): Designed
and evaluated training programs to upskill employees, improving productivity and performance
across multiple departments. Utilized Learning Management Systems (LMS) and SAP Ariba for
efficient tracking of employee training compliance, progress, and certifications; Partnered with
cross-functional teams to drive operational excellence projects, aligning with Essity’s strategic
goals; Facilitated leadership development programs that enhanced managerial effectiveness and
team performance. Updated and published e-learning files on Articulate360 and Learning
Compass, ensuring compliance with SCORM standards; Collected and analyzed web usage data
from PEC websites using Excel, generating monthly reports with visual insights.

Quality Analysis Assistant at Telus International: Regularly analyzed user behavior from
international customer segments on Meta To enhance operational efficiency, retrieved and
inspected user engagement data for more than 30 projects. Considering target user groups, made
weekly strategic decisions regarding digital products; Tracked employee performance on matters
of policy comprehension, prepared bi-weekly reports, and identified regular training needs
accordingly; Utilized decision-making and judgement in conflict resolution and coordinated
internal surveys to improve employee engagement by 40%; Managed accurate documentation for
and ensured timely coordination of monthly customer meetings. Prepared requested data
visualization reports using Microsoft Power BI.

Auslandserfahrung: Visiting Student at HHU Duesseldorf, Germany

Sprachkenntnisse: Azerbaijani - C2
English, Turkish - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: SPSS, Matlab, Excel, MS Office, SP, SAP

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Student Business Administration - Management
in Industry
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227715

Business Administration - Management in Industry B.A.

Marketing and Human Resources

Use of Artificial Intelligence in Sales Recruiting (preliminary title, not final)

IHK Training Instructor Certificate (AEVO)

Volunteer work at the local fire department
Volunteer engagement with the Catholic Rural Youth Movement

HR Talent Management and Learning Internshi at HARTMANN Group: Support in talent 
management and learning & development; HR marketing / student and apprentice recruiting; 
Employer branding content creation; Project Work II: Employer Branding through Social Media – 
Development of recommendations for recruiting Generation Z apprentices and students
Marketing Pharmacy Internship at HARTMANN Group: Conducting competitive analyses and 
marketing strategies in the field of incontinence care;
Procurement Excellence at HARTMANN Group: Development of a digital procurement dashboard, 
Digital Procurement – Conceptualization of a procurement dashboard for process optimization; 
Indirect Procurement – Internship, HARTMANN Group: Assisting in strategic procurement 
processes;
Controlling Shared Services HARTMANN Group: Support in controlling processes within the shared 
services area

Business Intelligence - Marketing & Operations Analyst – Internship, Paul HARTMANN AU -
Sydney)

German C1 - Native Speaker
English B2 - Fluent (spoken and written)

MS Excel, MS PowerPoint, MS Word, SAP

ab Oktober 2025
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HR Business Partner
Kennziffer: 227732

Studiengang: Soziale Arbeit (B.A.)

Schwerpunkt: Arbeitsrecht

Abschlussarbeit: Die Relevanz Sozialer Arbeit im Kontext einer verantwortungsbewussten Unternehmensführung:
Synergien hinsichtlich Corporate Social Responsibility

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Sozialassistent

Sonstiges: Vorstandsmitglied bei LIBRA e.V., ein Verein für Wohlfahrtsarbeit

Praktische Erfahrungen: HR- Business Partner bei Avanade Deutschland GmbH: Personalentwicklung und –betreuung;
Program Administrator für Amex; HR Transformation & Operation; Employee Benefits & Payroll

Praktikum bei der R+V Versicherung: Personalentwicklung; Betriebliches
Eingliederungsmanagement; Gesundheitsmanagement; Controlling & Beratung

Studentische Hilfskraft im Bereich Stabstelle Digitalisierung bei Malteser Hilfsdienst e.V.:
Erwachsenenbildung; Digital Change; E-Learning; Medienbildung

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Türkisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP, Workday, ServiceNow

Verfügbarkeit: ab sofort
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Consultant HR Strategy & Transformation
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227863

B.A. in BWL & Unternehmensführung

Betriebswirtschaftslehre und Unternehmensführung, insbesondere in den Bereichen Strategie, 
Organisation und Management

Strategien der HR zur Förderung einer modernen Kultur als Grundlage der digitalen 
Transformation

Berufsausbildung zum Industriekaufmann International

Consultant HR Strategy & Transformation bei projekt0708 GmbH: Leitung von HR-Strategie-, 
Transformations- und Implementierungsprojekten; Entwicklung und Umsetzung von 
Prozessoptimierungen, begleitet von Change-Management-Strategien; Gestaltung und 
Durchführung von Kundenmeetings sowie Workshops; Coaching und Mentoring von Junior-
Beratern und Teammitgliedern;

Assistent der Geschäftsführung bei BAGA Bildungsakademie GmbH: Rechte Hand der 
kaufmännischen Geschäftsführung bei allen anfallenden operativen, organisatorischen und 
konzeptionellen Aufgaben; Erstellung, Aufbereitung und Aktualisierung von 
Unternehmenspräsentationen sowie Anfertigung regelmäßiger Auswertungen, Reports und 
Berichte; Definieren von Idealprozessen für neue und bereits vorhandene interne Prozesse 

Business Creation, Development & Strategic Management Seminar bei der University of San Diego, 
USA
Intensives Professional Development Programm in Finance and International Trade am European 
College of Business & Management in London, England

Deutsch - C2
Englisch - C1

MS PowerPoint, MS Word, MS Excel, MS Teams, Jira, Asana, Miro- & Concept-Board, SAP Success 
Factors

ab April 2025
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Absolventin Global Cultures
Kennziffer: 227974

Studiengang: M.A. Global Cultures

Schwerpunkt: Gesellschaftlicher Prozesse, Politik, Geschichte, Anthropologie und Geografie, Regionen: Indien,
Südasien, Afrika, Naher Osten

Abschlussarbeit: Forschung beim Asia Network for Sustainable Agriculture and Bioresources (ANSAB) in Nepal, zu
Wirksamkeit des REDD+ United Nations Programms "Reducing Emissions from Deforestation and
Forest Degradation"

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Arts in Sozial- und Kulturanthropologie und Indienwissenschaften

Sonstiges: International Volunteer bei Menschenrechtsorganisation ACCESS Nepal: Durchführung von
Programmen zur Unterstützung psychischer Gesundheit für vom Erdbeben traumatisierter Kinder,
sowie Betreuung von Sklavenarbeit befreiter Kinder

Praktische Erfahrungen: Beraterin und Vermittlerin bei EU-Netzwerkprojekt für Arbeitsmarktintegration von Menschen mit
Migrations- und Fluchthintergrund: Integration von Gefüchteten in den Arbeitsmarkt;
Komepetenzen und Sätrken Analysen und Beratungen, Datenmanagement

Social Media Managerin für Kunsthaus Göttingen gGmbH: Öffentlichkeitsarbeit; Administration
der Social Media Kanäle; Digitale Strategien 

Auslandserfahrung: Masterstudium an der University of Bologna, Italien.
Auslandssemester im Bereich Culture & Development Studies mit DAAD Stipendium an der
University of Pune, Indien im Bereich Culture & Development Studies

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Italienisch - B1
Hindi - A2
Spanisch - A1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: Datenbankmanagement, MS-Office, Canva, Social-Media-Management-Tools

Verfügbarkeit: ab sofort
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Einkauf & Logistik
Ein verlässlicher Einkauf und eine funktionierende Logistik 
sichern den reibungslosen Produktionsablauf. Das wissen 
auch die Talente der folgenden Rubrik – und freuen sich auf 
eine Projektarbeit in Ihrem Unternehmen.
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Absolventin Internationale Technische
Betriebswirtschaft
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227556

Internationalen Technischen Betriebswirtschaft B.Sc.

Vertiefungen in Supply Chain Management und Einkauf

Erarbeitung eines Konzepts für einen Prozess zur Verbotskennzeichnung von auslaufenden 
Erzeugnissen am Ende des Produktlebenszyklus für hydraulische Lenkgetriebe

Semestersprecherin an der Hochschule Esslingen

Praktikantin bei der Robert Bosch GmbH (Purchasing Project Management | Vehicle Motions): 
Engineering im Change Management; Anfragen und Vergleichen von Lieferantenangeboten; 
Aufbereitung von Daten für funktionsübergreifende Kostenworkshops

Werkstudentin bei der Robert Bosch GmbH (Purchasing Project Management | Vehicle Motions): 
Entwicklung einer Lieferantenkonsolidierungsstrategie für auslaufende Zukaufteile

Bachelorandin bei der Robert Bosch Automotive Steering GmbH (Purchasing Project Management 
| Small Scale Business): Verfassung meiner Bachelorarbeit "Erarbeitung eines Konzepts für einen 
Prozess zur Verbotskennzeichnung von auslaufenden Erzeugnissen am Ende des 
Produktlebenszyklus für hydraulische Lenkgetriebe"

Au-Pair in den Vereinigten Staaten, New York und Auslandssemester an der Yildiz Technical 
University, Istanbul

Deutsch - C2
Türkisch, Englisch - C1

MS Office
CAD (CatiaV5) 
SAP 
Miro 

ab März 2025
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 227662

Studiengang: B.Sc. Wirtschaftsingenieurwesen

Schwerpunkt: Produktion, Logistik mit Fokusfächern Data Science und Geschäftsprozessmanagement

Abschlussarbeit: Business Intelligence im Projekteinkauf bei Bosch

Weiterer Bildungsabschluss: Staatlich geprüfter Informations- und Kommunikationstechnischer Assistent

Sonstiges: Mitglied in VWI Hochschulgruppe
Wohnheimtutor für diverse Ämter
Tutor für Mathematik
Hilfswissenschaftler für Controllingdozentin

Praktische Erfahrungen: Praktikum und Werkstudent im Projekteinkauf bei Bosch:
Begleitung, Vor- und Nachbereitung von Verhandlungen mit Lieferanten, Auswertung von
Lieferantendaten;

Werkstudent bei PWC: Inventurbeobachtung, Prüfung von Bilanzpositionen und Cashflow
Statements;

Werkstudent im Vertrieb bei Witzenmann: Begleitung von Projektanlauf, Betreuung von
Entwicklung und Musterbau, Kommunikation mit Kunden;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: PowerBI, C/C++, Java, Verwendung von SAP MM, ME3L, Office Kentnisse

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Graduate in Industrial Engineering
Kennziffer: 227744

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen B.Sc.

Schwerpunkt: Supply Chain Management, Quality Control and Processes Optimization, Production Planning and
Inventory Control, Logistics

Abschlussarbeit: Inventory Mismanagement leading to Overstocking and Understocking at Orgentec Diagnostika
GmbH

Praktische Erfahrungen: Procurement Engineer in area of Service Supply Chain at Syntegon Technology GmbH: Digitisation
of the supply chain by rolling out existing tools for recording and checking order confirmations
and implementing measures in the event of deviations,Support in the operational enquiry and
ordering process in an international context as well as evaluation and maintenance of master data
for spare parts.

Working Student in the field of Warehouse Management: Conducting research and writing a
thesis on the topic “Inventory Mismanagement leading to Overstocking and Understocking “,
exploring strategies to address challenges inventory control for more effective warehouse
management.

Mandatory internship in the field of Logistics and Marketing: Support in the production and
assembly of accessories for the relaxTower PRO, preparation of deliveries,Creation and publication
of press releases on the website, research and addition of article images as well as support of
health days in companies.

Mandatory internship in the field of Quality Control: Support in quality control procedures and
conducting product tests.

Auslandserfahrung: Exchange student in Industrial Engineering at Aschaffenburg University of Applied Sciences

Sprachkenntnisse: Arabic - C2; English - C1; German - B1 / B2

IT-Kenntnisse: MS Office and SAP: very good knowledge
CAD and Python: good knowledge  

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Absolvent internationales Logistik /-Supply 
Chain 
Kennziffer: 227871

Studiengang: Logistics and Supply Chain Management B.Sc.

Schwerpunkt: Logstikmanagement, Supply Chain Management, Projektmanagement 

Abschlussarbeit: E-Commerce’s strategies to follow customer desires on the subject of ecological sustainability / BS
(hons); Herausforderungen in Bezug auf den demographischen Wandel in Deutschland am Beispiel
einer Werft - Abeking & Rasmussen / Staatlich geprüfter Betriebswirt

Weiterer Bildungsabschluss: Staatlich geprüfter Betriebswirt / internationales Logistikmanagement; Internationaler Kaufmann /
KIC 2019; Ausbildung zum Kaufmann für Spedition und Logistikdienstleistungen

Sonstiges: Mitglied im ASTA- Organisation eines Vorstellungstages von Studenten und Unternehmen

Praktische Erfahrungen: DMP (deugro's most promising) Management Trainee bei Deugro Deutschland (Projekt) GmbH: 2-3
monatiger Einsatz in global verteilten Projekten und Büros; Einsicht in projektspezifische Pricing &
Sales Aktivitäten; Straßengutverkehr von Finnland in die Tschechische Republik;
Datenqualitätsmanagement - NEOM project "The Line"; Changemanagement - Umstrukturierung
des Vertriebsbüros mit Schwerpunkt Datenarchivierung; Globales Procurement.

Disponent Nahverkehr bei Betonwerk Bieren GmbH: Disposition von bis zu 30 Fahrzeugen täglich
im innerdeutschen Verkehr; inklusive der Bestandsüberwachung und Verladeübersicht über 3
Produktionsstätten, bzw. Läger.

Auszubildender bei Schröder Logistik GmbH: Von Einsätzen im Lager, über Kommissionierung, bis
hin zur Disposition von Fahrzeugen und Transporten, sowie Export-/Importabwicklung.

Auslandserfahrung: Weiterbildung zum internationalen Kaufmann / European College of Buiness & Management
(ECBM) - London, UK; Management Trainee

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Französisch - A2 

IT-Kenntnisse: MS Office; CargoWise 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Finance & 
Controlling
Mit Zahlen jonglieren und ihrer Herr (oder Frau) werden – 
das ist die Leidenschaft der folgenden Talente.

33



Macro Research Analyst
Kennziffer: 227765

Studiengang: M.Sc. Finance

Schwerpunkt: Finanzen (International Finance: Corporate Finance, Portfolio Theory, Int. Capital Budgeting),
Chinesisch

Abschlussarbeit: B.A.: Entwicklungen und Risiken des Schattenbankensektors in China
M.Sc.: Event study on the impacts of policy changes and weather effects on European ESG stock
indices

Weiterer Bildungsabschluss: CFA Level 1 und 2 

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

Macro Research Analyst bei MEAG: Analyse der Kapitalmärkte (USA, China und Indien); 
Recherchieren, Interpretieren und Kommunizieren von wirtschaftlicher und politischer 
Entwicklungen; Ausarbeitung von Szenarioanalysen; Aktualisierung der Länderrisikobewertung

Junior Credit Analyst bei LfA Förderbank Bayern: Analyse der Bilanzen; Erstellung von 
Ratingberichten und Festlegung von Risikopositionen; Überwachung des Bankensektors

International Graduate Program Corporate Treasury bei MediaMarktSaturn Holding: Automatisierte 
Anlegerberichterstattung über Portfolioverkäufe von Forderungen; Unterstützung beim Cash 
Management; Unterstützung bei der Einführung einer neuen Liquiditäts; Liquiditätsplanung; 
Entwicklung und Rollout einer App zur Steuerung von Verbraucherfinanzierungsaktivitäten in 450 
Filialen

Student der Dublin City University

Internship in HR and Fiance at Lianhe Tech Shanghai: Leitung eines Workshops; Unterstützung des 
Talentmanagement-Teams

Deutsch - C2
Englisch - C2
Chinesisch - B1/B2

Bloomberg, LESG Workspace, Excel-VBA, R

ab Oktober 2025
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Student Nachhaltiges Management
Kennziffer: 227852

Studiengang: Nachhaltiges Management B.Sc.

Schwerpunkt: Nachhaltiges Produktmanagement 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Bankkaufmann bei der Volksbank Esslingen eG 

Praktische Erfahrungen: Pflichtpraktikum und Werkstudent bei der Robert Bosch GmbH im Projektmanagement Einkauf:
Material- und Komponentenbeschaffung, Koordination von Freigabeformularen, Logistik sowie
Wiederbeschaffungsthemen, Unterstützung bei Kundenprojekten, Kommunikation mit weltweiten
Lieferanten, Vorbereitung von Vergabeentscheidungen sowie Ratio Projekten;

Kundenberater bei der Volksbank Mittlerer Neckar eG: Kundenberatung in Bereichen
Kontoberatung, Anlageberatung, Versicherungen;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - B2 

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, SAP Einkauf, FCM-S

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Studentin BWL / Sachbearbeiterin EEG / 
Controlling 
Kennziffer: 228053

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre VWA (B.A.)

Schwerpunkt: Accounting & Controlling

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriekauffrau

Praktische Erfahrungen: Sachbearbeiter bei der Stadtwerke Weinheim GmbH: Bearbeitung des Anmeldeprozesses von PV
-Anlagen, Buchung der Kontoauszüge, Buchung von Rechnungen, Umsätzen, Gutschriften,
Umbuchungen, Ermittlung der Quartals- und Jahres KPI, Erstellung von
Wirtschaftlichkeitsberechnungen, Erstellung von diversen Statistiken, Präsentation der Ergebnisse

Auslandserfahrung: 2 Wochen Sprachreise nach Brighton

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP R3
ELO
Microsoft Office 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Beratung & 
Projektmanagement
Manchmal ist es ein einfacher Perspektivwechsel, der zu 
ganz neuen Erkenntnissen führt. Diesen Blick von außen 
möchten auch die folgenden Talente wagen.
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Student International Management
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

227257

International Management 

Sales, Marketing and International Management

Auswirkungen der Abschlussprüferrotation auf die Prüfungsqualität – Kritische Analyse vor dem 
Hintergrund verschärfter Regulierungsbemühungen

IB Diploma

DLRG testzentrum und Wasserettung

Praktikant als Key Account Manager Personal and Homecare bei Unilever: Analytische und 
strategische Kundenentwicklung für Drogerien und Discounter; Betreuung und Entwicklung 
führender Geschäftsbereiche im Bereich Home & Personal Care; Markenexpertise in Axe, Dove, 
Rexona, Coral und Domestos; Entwicklung und Umsetzung kundenindividueller Strategien zur 
Wachstumssteigerung; Datenbasierte Entscheidungsfindung zur Optimierung von Umsatz und 
Marktpositionierung

Werkstudent im Bereich Key Account Managament Vision care Dach bei J&J: Verantwortung für 
die Aufbereitung von Daten aus dem Kundenverkaufsbericht; Analyse von Trends; Durchführung 
von Auswertungen der individuellen Kundenumsätze zur Unterstützung der Area Verkaufsleiter; 
Entwicklung von Dashboards für verbesserte interne Kundenanalyse; Unterstützung bei der 
Vorbereitung und Teilnahme an Kundentreffen und Besuchen mit Area Verkaufsleitern; 
Zusammenstellung verwertbarer Erkenntnisse für die strategische Entscheidungsfindung

Auslandsjahr in Klasse 10 in Australien
Semster in Barcelona
Semester in Colorado
IB Diploma (Englisches Abitur)

Deutsch - C2
Englisch - C1/C2

IT-Kenntnisse: Prisma, SAP, MS Office, Tableau, 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Team Leader Export
Kennziffer: 227462

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre B.Sc.

Schwerpunkt: Marketing, Strategy & Information

Abschlussarbeit: Die Wirkung musealer Produktdisplays in Abhängigkeit von der Produktkategorie - Eine empirische
Studie an der Universität Augsburg

Sonstiges: Mitglied des Kammerorchesters Oettingen, sowie Vorstandsmitglied als Social Media Beauftrage
Festdamen Betreuung beim Feuerwehrfest 2025

Praktische Erfahrungen: Export Team Leader bei der Nespoli Deutschland GmbH; interne sowie externe Kundenbetreuung,
Auftragsabwicklung, Order Monitoring, Lieferterminüberwachung und auch
Zolldokumentenerstellung. Außerdem die Analyse des Produktportfolios der Kunden, sowie
notwendige Überarbeitung unterschiedlicher Private Label Konzepte bis hin zur Neueinführung
innovativer Produkte bei internationalen Kundenbesuchen bzw. Messen. Auf monatlicher bzw.
jährlicher Ebene das Forecasting, sowie Budgetierung der einzelnen Kunden in Absprache mit dem
Management

Sachbearbeiterin Export/Assistenz Vertrieb International bei der Nespoli Deutschland GmbH;
interne Kundenbetreuung, Auftragsabwicklung, Order Monitoring, Lieferterminüberwachung und
auch Zolldokumentenerstellung

Mitarbeiterin in Teilzeit in der Verwaltung bei der Spedition FruchtLogistik FL GmbH;
Unterschiedliche Tätigkeiten von Bearbeitung der Ablieferbelege bis hin zu der Projektbezogenen
Unterstützung der Geschäftsleitung

Auslandserfahrung: 2,5-monatiger Auslandsaufenthalt in Australien

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: MS Excel, Word, PowerPoint
SPSS
Navision

Verfügbarkeit: ab sofort
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Graduate International Relations
Kennziffer: 227465

Studiengang: INTERNATIONAL RELATION B.Sc.

Schwerpunkt: International Business Management, Business Communication, Socio-economic studies

Abschlussarbeit: Socio-economic factors behind terrorism in Pakistan

Weiterer Bildungsabschluss: System Engineering Intro (course) from University of Colorado Boulder

Auslandserfahrung: Lead Campaign and project manager at RHINO Media Buying & Advertising (MBA), Canada:
Management of digital campaign projects; Support and management of client projects; Utilizing
mobile and desktop traffic in North-America

Project Partner at European Union, Slovakia: Representative for Hungary in a short-term project;
focus on digital technologies, business leadership

Project Partner at Erasmus+, Hungary: Project coordination; project management;
entrepreneurship

Intern in Research at Széchenyi Istcán Management Competence Center, Hungary: Research of
business development for companies and SMEs; Analyzing innovation facilitation; Lean Method;
Simplified Innovation Process and Kowledge Collaboration Model

Sprachkenntnisse: English - C2
Punjabi - C2
German - A2

IT-Kenntnisse: SAP, Microsoft Office, Asana, Jira

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

41

http://www.tcpdf.org
https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=227465&bid=216803


Key-Account-Manager
Kennziffer: 227485

Studiengang: BWL B.A.

Schwerpunkt: Finanz-, Rechnungswesen und Marketing

Abschlussarbeit: Der Einfluss von Due-Diligence-Prozessen auf den Erfolg von M&A-Transaktionen

Weiterer Bildungsabschluss: Betriebswirt Frankfurt School
Fachwirt in Finance and Management Frankfurt School
Bankkaufmann

Sonstiges: Jugendkulturpreis Freising
Organisation von Benefizkonzerten

Praktische Erfahrungen: Key Account Manager bei Riverty Services GmbH: Verantwortung über Kundenportfolio;
Strategische Weiterentwicklung; Umsatzsteigerung; Erschließung neuer Märkte; Betreuung
internationaler Projekte; Entwicklung und Umsetzung geeigneter Markteintrittsstrategien

Investment Solutions Manager bei Econos Invest GmbH: Entwicklung und Vermarktung
innovativer Investmentlösungen, insbesondere im Bereich nachhaltiger Anlagestrategien;
Kundenzentrierten Finanzlösungen

Senior Associate & Trainee Vermögenskundenberater bei UniCredit Bank AG: Verwaltung eines
Depotvolumen von 28 Millionen Euro, Betreuung Immobilienanlagen; Vermögensberatung für
Privatkunden; Entwicklung maßgeschneiderter Anlagestrategien; Akquise und Pflege langfristiger
Kundenbeziehungen

Auslandserfahrung: Austauschwoche ESCP Business School London, England

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Chinesisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, Microsoft Power BI, Atlassian Suite (Jira, Confluence), Microsoft Dynamics, Salesforce,
HubSpot

Verfügbarkeit: ab sofort
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Affiliate Marketing Managerin
Kennziffer: 227492

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre (B.A.)

Schwerpunkt: Marketing

Abschlussarbeit: Die Auswirkung von Nachhaltigkeitskommunikation auf die Kaufbereitschaft der Generation Z in
Bezug auf die Markenwahrnehmung in der Modebranche

Sonstiges: Schülersprecherin; Leitung des offiziellen Schulprojekts „Schule ohne Rassismus“; Planung und
Organisation verschiedener Schülerprojekte und -veranstaltungen 

Praktische Erfahrungen: Affiliate Marketing Managerin bei Omnicom Media Group: Kundenberatung; KPI-Analysen und
regelmäßige Daten-Reports; Recherche und Umsetzung neuer Budget-Investments;
Konkurrenzanalysen; Recherche zukünftiger Potentiale; Planung und Umsetzung von Affiliate
Marketing Kampagnen, dabei eine Umsatzsteigerung beim Kunden von 6-10% pro Monat erzielt

Praktikant Communications bei Covestro AG: interne & externe Kommunikationsstrategien;
Verfassen von Artikeln; Pflege des Intranets

Praktikant in Projektmanagement bei trAIDe GmbH: Ausführliche Zielmarktanalyse;
Programmplanung und -organisation einer Delegationsreise; Beratung von lokalen und
ausländischen Unternehmen; Kundenakquise

Auslandserfahrung: Schüleraustausche in Frankreich

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Französisch- B2; Spanisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Power BI, WeClapp, Canva, Asana, Trello

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student International Management
Kennziffer: 227515

Studiengang: International Management (B.A.)

Schwerpunkt: Marketing & Sales, Principles of Management

Abschlussarbeit: Vorhersage von Systemvertrauen bei hochautomatisierten Fahrassistenzsystemen anhand
objektiver Fahrdaten – am Beispiel des DRIVE-PILOT auf SAE-Level 3.

Sonstiges: Alumni - Infinity Racing e. V.; Alumni - CAMP10 Student Consulting e.V.

Praktische Erfahrungen: Bachelorant R&D - Autonomes Fahren bei Mercedes Benz AG:
Probandenstudie im Mercedes-Benz Testzentrum Immendingen; Datenaufbereitung in SPSS;
Nutzung von SoSci Survey. für Fragebögen

Praktikant - Vertriebsstrategie & Vertriebsplanung bei Porsche AG:
Teilnahme an der Vertriebsplanungsphase; Analyse von Ist-Zahlen, Erstellung von Präsentationen
für Führungsgremien; Prämissen-Planung neuer Derivate; Einblick in die Volumenplanung und das
Sales Options Team; Datenanalyse eines großen Marktes; Datenaufbereitung für den SoS der
neuen Generation des Porsche 911.

Auslandserfahrung: Schüler an der Deutschen Botschaftsschule Peking in Peking/China; Auslandssemester in
Belfast/Nordirland an der Ulster University 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Chinesisch - A1; Französisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, Mac OS, SPSS, SoSci, Slack, Notion, Canva, Delta Master

Verfügbarkeit: ab März 2025
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Absolvent Medien- und Wirtschaftspsychologie
Kennziffer: 227527

Studiengang: Medien- und Wirtschaftspsychologie (B.Sc.) 

Schwerpunkt: Personalpsychologie, Marktforschung, Marketing, Arbeits- und Organisationspsychologie

Abschlussarbeit: Können Vignetten den Bystandereffekt erfassen? Eine experimentelle Untersuchung von Online-
Vignetten anhand des Bystandereffekts

Sonstiges: Arbeit als ehrenamtlicher Feuerwehrmann; Ehemals Vorstand der Studentenvertretung (Asta);
Ehemals Vorstand der Schülervertretung der Stadt Frankenthal

Praktische Erfahrungen: Account Manager Digital- & IT-Freelancing bei der Etengo AG:
Aufbau eines eigenen Kundenstamms durch telefonische Neukundenakquise und Durchführung
von Kundenterminen, sowie Account-Betreuung in den Sektoren „Automotive“, „Automotive
Supplier“ und „Banking“; Erfassung von IT-Bedarfen durch intensive Kommunikation mit
Kundenansprechpartnern; Erfolgreiche Verhandlung mit Kundenfachbereichen, Einkäufern und IT-
Freelancern zur Vermittlung von Fachkräften auf Dienstleistungsbasis, einschließlich
Vertragsgestaltung und Konditionenverhandlungen; Aufbau von IT-Wissen für die Kommunikation
mit IT-Experten und Ansprechpartnern auf Augenhöhe.

Werkstudent im Bereich „Risk Advisory“ bei Deloitte:
Unterstützung des Business Developments in den Sektoren Industrial Products & Construction und
Consumer Products; Selbstständige Durchführung von Research- und Analysetätigkeiten (bspw.
Erstellung von Unternehmensprofilen und Trendscoutings); Erstellung und Weiterverarbeitungen
von Reports und Dashboards zur Verbesserung der Sales Excellence mithilfe von Salesforce.

Weitere praktische Erfahrung als Praktikant im Bereich „International Key-Account-Management“
bei Mercedes-Benz Vans; Werkstudent im Bereich „Markets“ mit Spezialisierung auf „Automotive
Supplier“ bei MHP; Werkstudent im Bereich „Forschung/ Produkte/ Studienbetrieb“ bei AGOF
Services GmbH.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - B2

IT-Kenntnisse: Salesforce, MS Office, HTML, Mentimeter und SPSS

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Digital Product Manager
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

227555

Information Management & Corporate Communications B.A.

BWL, IT und Kommunikation

Kinofilmvermarktung in sozialen Medien

Digital Product Manager bei PERI SE: Management von Anforderungen & Produkt Backlog, 
Erstellen von Lösungen, die auf das interne digitale Ökosystem und die Prozesse abgestimmt sind, 
Weiterentwicklung der Produktvision und -strategie;

Digital Experience Platform Specialist bei PERI SE: Steuerung des Rollouts des neuen 
Kundenportals in über 20+ Ländern, Entwicklung von Lösungen für gegebene Anforderungen 
entlang des internen digitalen Ökosystems & der Prozesse, Unterstützung der Kollegen & 
Anwender als Plattformexperte;

UX Design Experte bei der IU Internationale Hochschule: Usability-Tests & Workshops zur 
Gewinnung von User Insights, Erstellung von UX-Konzepten;

Brand Manager bei ARES Recruiting GmbH: Beratung für mehrere Marken zu neuen Ansätzen 
entlang der Customer Journey, Erstellung von ansprechendem Marketingmaterial;

Strategy & Concept bei hej!ROCKIT: Marketingstrategien und -konzepte mit Forschung und 
ansprechenden Workshop-Formaten, Implementierung von State-of-the-Art Prozessen und 
Ansätzen zur Erstellung digitaler Produkte, Gestaltung digitaler Erlebnisse mit nutzerzentrierten 
Designmethoden;

Leiter Kommunikation bei PANTAFLIX AG: Management der Social Media Kanäle, 
Marketingkonzepte & Kampagnen zur Aktivierung von Zielgruppen

Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: IT-Projektmanagement (insbesondere SaaS-Applikation (DXP)), Basics HTML / CSS / Javascript 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolventin Internationale Technische
Betriebswirtschaft
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227556

Internationalen Technischen Betriebswirtschaft B.Sc.

Vertiefungen in Supply Chain Management und Einkauf

Erarbeitung eines Konzepts für einen Prozess zur Verbotskennzeichnung von auslaufenden 
Erzeugnissen am Ende des Produktlebenszyklus für hydraulische Lenkgetriebe

Semestersprecherin an der Hochschule Esslingen

Praktikantin bei der Robert Bosch GmbH (Purchasing Project Management | Vehicle Motions): 
Engineering im Change Management; Anfragen und Vergleichen von Lieferantenangeboten; 
Aufbereitung von Daten für funktionsübergreifende Kostenworkshops

Werkstudentin bei der Robert Bosch GmbH (Purchasing Project Management | Vehicle Motions): 
Entwicklung einer Lieferantenkonsolidierungsstrategie für auslaufende Zukaufteile

Bachelorandin bei der Robert Bosch Automotive Steering GmbH (Purchasing Project Management 
| Small Scale Business): Verfassung meiner Bachelorarbeit "Erarbeitung eines Konzepts für einen 
Prozess zur Verbotskennzeichnung von auslaufenden Erzeugnissen am Ende des 
Produktlebenszyklus für hydraulische Lenkgetriebe"

Au-Pair in den Vereinigten Staaten, New York und Auslandssemester an der Yildiz Technical 
University, Istanbul

Deutsch - C2
Türkisch, Englisch - C1

MS Office
CAD (CatiaV5) 
SAP 
Miro 

ab März 2025
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Graduate in Business Administration
Kennziffer: 227574

Studiengang: Business Administration B.Sc.

Schwerpunkt: Finance, Business

Abschlussarbeit: Effect of Schooling System of University Performance

Weiterer Bildungsabschluss: Academic Residency in Economics & Entrepreneurship at University of Massachusetts, United
States

Sonstiges: Member of University Business Club, drafted an innovative solution for elections, wrote policy
papers on education

Praktische Erfahrungen: Intern Investment Analyst at Axovision GmbH: Conducted statistical analysis; Assisted in creating
business processes; Performed ad-hoc analysis, market, funding and regulatory research to
support decision-making and growth; Presented daily updates covering financial markets;
Shadowed building financial DCF models to evaluate the firm’s position

Auslandserfahrung: Strategy Consulting Associate at BI Consulting, Jordan: Conducted in-depth analysis of existing
operating models; Conducted PESTEL & SWOT analysis; Supported digital transformation projects,
process mapping workflows; Performed current state assessments, benchmarking and gap analysis
to evaluate client's business performance

Exchange Student at University of Massachusetts, USA

Business Development Associate at We the Makers, Jordan: Translated client needs; Project
Management; Decreased employee turnover rate; Structured a new employee performance
review 

Sprachkenntnisse: Arabic - C2
English - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: Python, Microsoft 365

Verfügbarkeit: ab sofort
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Studentin Business Psychology
Kennziffer: 227579

Studiengang: Business Psychology

Abschlussarbeit: Entwicklung strategischer Maßnahmen zur Steigerung der Kundenzufriedenheit bei Lidl
International.

Praktische Erfahrungen: Bachelorandin - Customer lnsights Management Lidl International:
Verfassen meiner Bachelorarbeit in Kooperation mit Lidl International; Thema: Entwicklung
strategischer Maßnahmen zur Steigerung der Kundenzufriedenheit und Kundenbindung: Eine
empirische Analyse von Lidl Plus und Paneldaten

Praktikantin im Customer Insisghts Management bei Lidl International:
Erstellung von Schulungsunterlagen für das Handelspanel; Unterstützung der Institutssteuerung
(Kantar, NielsenIQ, YouGov CPS) bei Haushaltspanel-Daten und Reports; Mitwirkung an
Datenqualitätthemen und Incidentmanagement im Haushaltspanel; Erstellung und Prüfung von
Management Reports

Weitere Erfahrungen als Werkstudentin - Recruiting und Employer Branding bei Exyte und
Werkstudentin - Recruiterin im Bereich Finance & Personal bei PagePersonnel

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Polnisch - B2

IT-Kenntnisse: MS-Office, Salesforce, R-Studio, SPSS, Discover NIQ, Unify, Startrack, Display R

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Graduate in Management and Technology
Kennziffer: 227584

Studiengang: MSc. Management and Technology Specialized in Computer Engineering and Supply Chain
Management

Schwerpunkt: Project Management, Business Analysis, Information Technology

Abschlussarbeit: Exploring in how advancements in Communication Technology and Social Media Platforms impact
the sexual dynamics in the workplace.

Weiterer Bildungsabschluss: BSc. Computation and Management / Information Technology for Business

Praktische Erfahrungen: Working Student as Project Management Officer at TSCNET Services GmbH, Germany: Assisted
Senior Project Managers in leading strategic projects and ensured timely delivery for use cases,
PMO tasks, Implemented resource management in SAP ByDesign, Created automated workflows
on Power Automation to improve efficiency, Integrated SharePoint lists with Power Apps,
Contributed to process improvements by analyzing existing Endto-End (E2E) processes, etc. 

Auslandserfahrung: Junior Project Manager/ Business Analyst at Eyepax IT Consultants Pvt Ltd, Sri Lanka:
Implemented and enforced agile methodologies for software development projects, ensuring
adherence to timelines, budget, and scope, Coordinated with cross-functional teams and
stakeholders to manage risks, document lessons learned, and monitor project progress, Assisted in
the preparation of project reports and materials for stakeholder communication.

Intern in Business Analysis in EXEVE, Sri Lanka

Sprachkenntnisse: Sinhalese - C2
English - B2
German - B1

IT-Kenntnisse: MS Office with VBA, MS Planner, MS Project, Power Apps, Power Automate, SharePoint, JIRA, ITIL

Verfügbarkeit: ab sofort
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Professional Deloitte
Kennziffer: 227608

Studiengang: BWL/Dienstleistungsmanagement (B.A.)

Schwerpunkt: Dienstleistungsmanagement 

Abschlussarbeit: Entwicklung einer zielgruppenorientierten Website-Strategie für das Oderlandcamp Falkenhagen
der tjfbg gGmbH: Eine empirische Studie 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Automobilkauffrau 

Sonstiges: Arbeit als Rettungsschwimmer (DRK)

Praktische Erfahrungen: Junior Staff M&A/PE Tax bei Deloitte: Erstellung von Steuererklärungen für deutsche Investoren
internationaler Private Equity Fonds, Überprüfung von Jahresabschlüssen, Erstellung und Pflege
von Buchhaltungsdaten in DATEV

Duale Studentin bei der Technische Jugendfreizeit- und Bildungsgesellschaft (tjfbg) gGmbH,
Berlin: Erfolgreiche Projektkonzeption und -durchführung eigener Projekte, Projektcontrolling und
Projektabrechnung, Vorbereitungen für den Jahresabschluss 2022, Unterstützende Tätigkeiten in
der Buchhaltung

Auslandserfahrung: Praktikum als Shipping Assistant - International Sales und Marketing
Department bei Steel Recon Industries Sdn. Bhd. in Kuala Lumpur

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2.1

IT-Kenntnisse: SAP

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent Betriebswirtschaftslehre
Kennziffer: 227617

Studiengang: BWL-Handel (B.A.)

Schwerpunkt: Handel, Finanz- und Rechnungswesen, Marketing

Abschlussarbeit: Voraussichtlich:
Strategische Entwicklung und Management der Eigenmarke ‚Eduards‘: Eine Fallstudie zur
wirtschaftlichen Bedeutung und Positionierung einer Premium-Eigenmarke im Herrensegment.

Sonstiges: Leistungssportreferent - VFL Sindelfingen Schwimmabteilung - Mitglied der Abteilungsleitung;
Bundesfreiwilligendienst - VFL Sindelfingen Schwimmabteilung; Jugendvertreter - VFL
Sindelfingen

Praktische Erfahrungen: Dualer Student im Bereich Einkauf bei Breuninger:
Strategische und operative Sortimentsgestaltung basierend auf Performance, Markttrends und
Analysen; Erstellung von Performance-Analysen und Entwicklung eines Excel-Dashboards zur
wöchentlichen Leistungsbewertung ; Begleitung von Verhandlungen mit Lieferanten sowie
Teilnahme an Orderterminen im In- und Ausland; Unterstützung bei SWOT-Analysen und
Budgetplanung für Jahres- und Saisonplanung; Erstellung von Präsentationen für interne und
externe Stakeholder

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2

IT-Kenntnisse: MS-Office, Power BI

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

52

http://www.tcpdf.org
https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=227617&bid=218786


Produktmanager/ Stellv. Abteilungsleiter
Kennziffer: 227628

Studiengang: B. Eng. Wirtschaftsingenieurwesen

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

Internationale Produktion und Logistik

Entwicklung eines Konzeptes für das Anlegen und Bearbeiten von Angebotsanfragen im Bereich 
Asia Production der Würth Elektronik CBT

Ausbildung zum Werkzeugmechaniker

Produktmanager/ stellv. Abteilungsleiter bei Würth Elektronik GmbH & Co. KG CBT: Technische 
Verantwortung von Kundenprojekten; Hauptansprechpartner für Kunden; Pricing; Technisches 
Projektmanagement; Supply-Chain-Management; Prozessoptimierung; Mitarbeiterführung

Dualer Student bei Würth Elektronik GmbH & Co. KG CBT: Assistenz der technischen Werksleitung; 
Aufgaben im Bereich des technischen Projektmanagement

Deutsch - C2
Englisch - B2

Microsoft Office applications
CAD
Python
Signavio
ERP
PPSMicrosoft Office Anwendungen, CAD, Python, Signavio, ERP, PPS

ab April 2025
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 227662

Studiengang: B.Sc. Wirtschaftsingenieurwesen

Schwerpunkt: Produktion, Logistik mit Fokusfächern Data Science und Geschäftsprozessmanagement

Abschlussarbeit: Business Intelligence im Projekteinkauf bei Bosch

Weiterer Bildungsabschluss: Staatlich geprüfter Informations- und Kommunikationstechnischer Assistent

Sonstiges: Mitglied in VWI Hochschulgruppe
Wohnheimtutor für diverse Ämter
Tutor für Mathematik
Hilfswissenschaftler für Controllingdozentin

Praktische Erfahrungen: Praktikum und Werkstudent im Projekteinkauf bei Bosch:
Begleitung, Vor- und Nachbereitung von Verhandlungen mit Lieferanten, Auswertung von
Lieferantendaten;

Werkstudent bei PWC: Inventurbeobachtung, Prüfung von Bilanzpositionen und Cashflow
Statements;

Werkstudent im Vertrieb bei Witzenmann: Begleitung von Projektanlauf, Betreuung von
Entwicklung und Musterbau, Kommunikation mit Kunden;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: PowerBI, C/C++, Java, Verwendung von SAP MM, ME3L, Office Kentnisse

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Juristische Mitarbeiterin
Kennziffer: 227674

Studiengang: Master of Laws (LLM)

Schwerpunkt: Zivilrecht (Kaufrecht und Schadensersatzansprüche) und Pharmarecht (Datenschutzrecht,
Compliance und Risiko Management im Krankenversicherungsrecht)

Abschlussarbeit: Datenschutzrecht im Gesundheitswesen

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Laws (LLB)

Sonstiges: Director for Academic Activities bei European Laws Students Association Ankara (ELSA); Project
Mitarbeiterin bei Deutsch-Schwedischer Freundschaftsverein Marburg e.V; Künstlerin und Project
Mitarbeiter bei Büyülü Firca Kunstgaleri (Ankara)

Praktische Erfahrungen: Praktikantin bei der Kanzlei Ziegler und Kollegen: Beratung und Betreuung von Mandanten in
Arzthaftungsfällen (Malpractice); Rechtliche Einschätzung der Sachlage und Erläuterung
möglicher Ansprüche; Mitarbeit im Recht der privaten Krankenversicherung (PKV); Analyse von
Versicherungsverträgen und Beratung von Mandanten; Unterstützung bei Rechercheaufgaben zu
medizin- und versicherungsrechtlichen Fragestellungen; Durchführung von rechtlichen
Recherchen; Fallbearbeitung und rechtlichen Analysen; Prüfung von Patientenakten,
Arzthaftungsgutachten und Versicherungsunterlagen

Sachbearbeiterin bei der Kanzlei Milch Gießen (Minijob): Management von
Verkehrsunfallversicherungen; Rechtliche Korrespondenz zwischen Kanzlei und Versicherungen;
Mandantenbetreuung und Beratung; Geltendmachung von Schadensersatzansprüchen

Praktikantin beim Sozialgericht Marburg: Recherchieren und Analysieren von Gerichtsdokumenten
im Bereich Krankenversicherungsrecht (SGB V); Unterstützung bei der Fallbearbeitung

Auslandserfahrung: Werkstudentin bei der Kanzlei HHM Ankara (Türkei): Rechtskorrespondenz im Straf- und
Privatrecht; Rechtliche Fallanalyse; Mandanten- und Gerichtskommunikation; Unterstützung bei
der Zwangsvollstreckung

Sprachkenntnisse: Türkisch - C2; Deutsch, Englisch - C1

IT-Kenntnisse: RA Micro, MS Office

Verfügbarkeit: ab August 2025
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Learning and Development Manager
Kennziffer: 227695

Studiengang: B.Sc. Psychology 

Schwerpunkt: General Psychology

Abschlussarbeit: Comparable analysis of Job satisfaction of employees in public and private workplaces 

Sonstiges: Voluntary work with ESC in Poland for 10 month

Praktische Erfahrungen: Learning and Development in Procurement Excellence at Essity (BSN Medical Gmbh): Designed
and evaluated training programs to upskill employees, improving productivity and performance
across multiple departments. Utilized Learning Management Systems (LMS) and SAP Ariba for
efficient tracking of employee training compliance, progress, and certifications; Partnered with
cross-functional teams to drive operational excellence projects, aligning with Essity’s strategic
goals; Facilitated leadership development programs that enhanced managerial effectiveness and
team performance. Updated and published e-learning files on Articulate360 and Learning
Compass, ensuring compliance with SCORM standards; Collected and analyzed web usage data
from PEC websites using Excel, generating monthly reports with visual insights.

Quality Analysis Assistant at Telus International: Regularly analyzed user behavior from
international customer segments on Meta To enhance operational efficiency, retrieved and
inspected user engagement data for more than 30 projects. Considering target user groups, made
weekly strategic decisions regarding digital products; Tracked employee performance on matters
of policy comprehension, prepared bi-weekly reports, and identified regular training needs
accordingly; Utilized decision-making and judgement in conflict resolution and coordinated
internal surveys to improve employee engagement by 40%; Managed accurate documentation for
and ensured timely coordination of monthly customer meetings. Prepared requested data
visualization reports using Microsoft Power BI.

Auslandserfahrung: Visiting Student at HHU Duesseldorf, Germany

Sprachkenntnisse: Azerbaijani - C2
English, Turkish - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: SPSS, Matlab, Excel, MS Office, SP, SAP

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Absolvent Business Administration
Kennziffer: 227787

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

B.Sc. Business Administration & Business Psychology

Führungspsychologie, Change Management

Der Einfluss des psychologischen Kapitals auf die Interaktion zwischen beruflichem Sinnerleben 
und beruflichem Commitment – eine quantitative Untersuchung bei jungen Beschäftigten

Ausbildung zur Verwaltungsfachangestellten

Jugend- und Auszubildendenvertretung während der HWK-Ausbildung

Werkstudentin im Project Management Office Support (S/4HANA) bei Giesecke+Devrient Mobile 
Security Germany GmbH: Reporting (regelmäßige Programm-/Statusberichten, Issue-
Statusmeldung via Jira); Organisation; Kommunikation (Kommunikationsschnittstelle des PMO im 
internationalen Team mit einer Matrix-Organisation, projektinterner Newsletters); 
Eventmanagement; Onboarding, Administrativ (PMO betreffenden Unterstützungsprozesse, 
Datenpflege)

HR Service Manager bei Giesecke+Devrient Group Services & Co. KG: Personalverwaltung & 
Betreuung des Personalzyklus von Werkstudenten und Praktikanten

Verwaltungsfachangestellte bei Handwerkskammer für München und Oberbayern: Justiziariat, 
Compliance, Arbeitssicherheit, Datenschutzkoordination (Schnittstelle zu externem 
Datenschutzbeauftragten), stv. Einkauf; Trainingsmanagement und Konzeption von E-Learning-
Programmen

Deutsch - C2
Englisch - C1
Türkisch - B2

JIRA SSDN, SAP HCM, SAP Successfactors, Odav CRM, ServiceNow Project Workspace, Confluence, 
Konzeption und Trainings von E-Learning-Angeboten (Articulate 360), Ausbilderschein (AdA)

ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

58

https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=227787&bid=216803
http://www.tcpdf.org


Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 227818

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen (B.Eng.)

Schwerpunkt: Elektrotechnik

Abschlussarbeit: Produktmanagement für Roof & Sustainability bei Webasto

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei Webasto Roof & Components SE: Produktmanagement für den Bereich Roof &
Sustainability: Marktrecherchen, Use Case Analysis, Unterstützung bei der Planung der Product
Portfolio Roadmap; Projektmanagement für ein OEM Projekt im Bereich Electrification:
Unterstützung der Projektleitung bei organisatorischen Aufgaben und beim Change Management,
Projektarbeit über den Handoverprozess zwischen Entwicklungs- und Serienprojekten; Business
Development & Marketing im Bereich Electrification: Marktrecherche und Konkurrenzvergleich,
Unterstützung der Planung für Messeexponate, Projektarbeit über Nachhaltigkeitskommunikation
für das Marketing; Group Launch Management: Prozesserfassung und Update, interne
Kommunikation und Newsletter

Sprachkenntnisse: Deutsch: C2
Englisch: C1
Französisch: B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Microsoft Power BI und Power Apps, Microsoft 365 Programme mit Thinkcell
Erweiterung

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Student Nachhaltiges Management
Kennziffer: 227852

Studiengang: Nachhaltiges Management B.Sc.

Schwerpunkt: Nachhaltiges Produktmanagement 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Bankkaufmann bei der Volksbank Esslingen eG 

Praktische Erfahrungen: Pflichtpraktikum und Werkstudent bei der Robert Bosch GmbH im Projektmanagement Einkauf:
Material- und Komponentenbeschaffung, Koordination von Freigabeformularen, Logistik sowie
Wiederbeschaffungsthemen, Unterstützung bei Kundenprojekten, Kommunikation mit weltweiten
Lieferanten, Vorbereitung von Vergabeentscheidungen sowie Ratio Projekten;

Kundenberater bei der Volksbank Mittlerer Neckar eG: Kundenberatung in Bereichen
Kontoberatung, Anlageberatung, Versicherungen;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - B2 

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, SAP Einkauf, FCM-S

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Consultant HR Strategy & Transformation
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227863

B.A. in BWL & Unternehmensführung

Betriebswirtschaftslehre und Unternehmensführung, insbesondere in den Bereichen Strategie, 
Organisation und Management

Strategien der HR zur Förderung einer modernen Kultur als Grundlage der digitalen 
Transformation

Berufsausbildung zum Industriekaufmann International

Consultant HR Strategy & Transformation bei projekt0708 GmbH: Leitung von HR-Strategie-, 
Transformations- und Implementierungsprojekten; Entwicklung und Umsetzung von 
Prozessoptimierungen, begleitet von Change-Management-Strategien; Gestaltung und 
Durchführung von Kundenmeetings sowie Workshops; Coaching und Mentoring von Junior-
Beratern und Teammitgliedern;

Assistent der Geschäftsführung bei BAGA Bildungsakademie GmbH: Rechte Hand der 
kaufmännischen Geschäftsführung bei allen anfallenden operativen, organisatorischen und 
konzeptionellen Aufgaben; Erstellung, Aufbereitung und Aktualisierung von 
Unternehmenspräsentationen sowie Anfertigung regelmäßiger Auswertungen, Reports und 
Berichte; Definieren von Idealprozessen für neue und bereits vorhandene interne Prozesse 

Business Creation, Development & Strategic Management Seminar bei der University of San Diego, 
USA
Intensives Professional Development Programm in Finance and International Trade am European 
College of Business & Management in London, England

Deutsch - C2
Englisch - C1

MS PowerPoint, MS Word, MS Excel, MS Teams, Jira, Asana, Miro- & Concept-Board, SAP Success 
Factors

ab April 2025
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Absolvent internationales Logistik /-Supply 
Chain 
Kennziffer: 227871

Studiengang: Logistics and Supply Chain Management B.Sc.

Schwerpunkt: Logstikmanagement, Supply Chain Management, Projektmanagement 

Abschlussarbeit: E-Commerce’s strategies to follow customer desires on the subject of ecological sustainability / BS
(hons); Herausforderungen in Bezug auf den demographischen Wandel in Deutschland am Beispiel
einer Werft - Abeking & Rasmussen / Staatlich geprüfter Betriebswirt

Weiterer Bildungsabschluss: Staatlich geprüfter Betriebswirt / internationales Logistikmanagement; Internationaler Kaufmann /
KIC 2019; Ausbildung zum Kaufmann für Spedition und Logistikdienstleistungen

Sonstiges: Mitglied im ASTA- Organisation eines Vorstellungstages von Studenten und Unternehmen

Praktische Erfahrungen: DMP (deugro's most promising) Management Trainee bei Deugro Deutschland (Projekt) GmbH: 2-3
monatiger Einsatz in global verteilten Projekten und Büros; Einsicht in projektspezifische Pricing &
Sales Aktivitäten; Straßengutverkehr von Finnland in die Tschechische Republik;
Datenqualitätsmanagement - NEOM project "The Line"; Changemanagement - Umstrukturierung
des Vertriebsbüros mit Schwerpunkt Datenarchivierung; Globales Procurement.

Disponent Nahverkehr bei Betonwerk Bieren GmbH: Disposition von bis zu 30 Fahrzeugen täglich
im innerdeutschen Verkehr; inklusive der Bestandsüberwachung und Verladeübersicht über 3
Produktionsstätten, bzw. Läger.

Auszubildender bei Schröder Logistik GmbH: Von Einsätzen im Lager, über Kommissionierung, bis
hin zur Disposition von Fahrzeugen und Transporten, sowie Export-/Importabwicklung.

Auslandserfahrung: Weiterbildung zum internationalen Kaufmann / European College of Buiness & Management
(ECBM) - London, UK; Management Trainee

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Französisch - A2 

IT-Kenntnisse: MS Office; CargoWise 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Projektmanager
Kennziffer: 227890

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

B.Sc. Betriebswirtschaftslehre

Wirtschaftspsychologie, International Management

Kritische Erfolgsfaktoren beim Handel mit CEE Ländern
am Beispiel von Deutschland und Russland

IHK-Abschluss: Kaufmann für Groß- und Außenhandelsmanagement

Projektmanager / Sachbearbeiter Bundesamt für Bevölkerungsschutz und Katastrophenhilfe, Bonn: 
Mitarbeit und Steuerung des Projekts „Sonderförderprogramm Sirenen“; Begleitung mehrerer 
Projekte im Multiprojektmanagement; Budgetverwaltung sowie Umsetzung grundlegender
Haushaltsaufgaben

Management Trainee – Strategy & Operations, Deutscher Krankenfahrdienst GmbH, Bonn: 
Eigenverantwortliche Leitung des Tagesgeschäfts; Ausbau und Optimierung betriebsinterner 
Prozesse

Großhandelskaufmann bei Fritz Pogenwisch GmbH & Co. KG, Mechernich: Vertrieb mit 
Schwerpunkt Heizung und Sanitär

Auslandssemester: MSU Business School, Russische Föderation

Deutsch - C2; Englisch - B2; Russisch - B2

MS Office, MS Project, SAP R3 

ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

63

http://www.tcpdf.org
https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=227890&bid=102


Absolvent E-Commerce
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227891

E-Commerce

Informatik

Das Agenturmodell in der Automobilbranche. Vertriebsstrategie der Zukunft?

Skilehrer

Praktikant im BMW Group Design bei BMW AG: Durchführung von Wettbewerbsanalysen zur 
Markt- und Konkurrenzbewertung; Planung und Organisation von Clinics und Studien zu 
aktuellen und zukünftigen Baureihen; Einblick in die Kommunikationsstrategie der BMW M 
GmbH, inklusive interner Abläufe und Prozesse

Praktikant im Produktmanagement der G-Klasse bei Mercedes-Benz AG: Durchführung von 
Wettbewerbsanalysen zur Bewertung der Marktposition der G-Klasse; Mitwirkung an der 
Entwicklung von Zukunftskonzeptionen für das Fahrzeug; Unterstützung bei der Planung und 
Umsetzung internationaler Veranstaltungen; Umgang mit streng vertraulichen Informationen und 
Einbindung in strategische Themen

Deutsch - C2
Englisch - C2

html, ccs, react, SQL, Adobe CC, Davinci Resolve

ab sofort
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MBA Graduate in Brand Management
Kennziffer: 227911

Studiengang: B.B.A Business Analytics Graduate

Schwerpunkt: Quantitative Methodologies, Customer Environment, Innovation Management, Strategic Vision,
Operations, Leadership, Financial Accounting, Business Mathematics, Advance Excel, Global
Capital Markets and Investment Banking, Applied R for Analytics, Foundation of Data Science and
Data Visualization, Web Scraping and Applied Python for Data Analytics, Global Supply Chain
Analytics.

Abschlussarbeit: Bachelor's Thesis: Paper Money vs Plastic Money
Master's Thesis: Analyzing the Impact of Digital Transformation on Business Development in the
Service Industry

Praktische Erfahrungen: Business Development Intern Conzia Gmbh, Berlin: Market Research and Analysis, Lead Generation
(40% increase in qualified leads); Client Relationship Management

Business Analytics Intern Unicharm Pvt. Ltd., Delhi: Develop strategies to achieve a 5% market
share growth in the Feminine Care segment; Manage and maintain comprehensive sales data
across the entire country to track performance and identify opportunities; Create detailed
analyses and predictive reports to support strategic decision-making

Marketing Executive Intern Prithvi Pumps Pvt. Ltd. Rajkot: Foster strong relationships with
suppliers by maintaining clear and consistent communication, ensuring seamless coordination
between the marketing team and suppliers; Identify and assess business needs in marketing and
branding to align strategies with organizational goals; Conduct visualizations, sentiment analysis,
and predictive analysis to generate actionable insights and improve decision-making processes

Sprachkenntnisse: Hindi - C2; English - C1; German - A2 (B1 going on)

IT-Kenntnisse: HTML, C++, Applied R, Python, Software (Trello, JIRA, Smart sheet, Oracle Financials,
Tableau/Power BI, Microsoft Dynamics 365, Microsoft Office Suit), Analytics (Data Visualization,
Predictive and Competitive Analysis)

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Graduate in Commercial Vehicle Technology
Kennziffer: 227930

Studiengang: Commercial Vehicle Technology (Master)

Schwerpunkt: Electromobility

Abschlussarbeit: Master's thesis: Enhancing Traffic Sign Assist Systems—Integrating Fleet learning into Multimodal
Fusion
Bachelor's thesis: Active Solar Tracking System using PLC and SCADA

Sonstiges: Rotoract Club member- Tree plantation drive

Praktische Erfahrungen: Master student at Daimler Truck AG: Developed an adaptive late fusion approach to optimize TSR
systems; Analyzed driver behavior and traffic sign relevance using Azure & PySpark; Applied
random forest ML for driver compliance classification; Integrated fleet learning data from 60 test
vehicles, improving TSR accuracy by 15.1%; Validated KPIs with CANape & created visualizations
in PowerBI & QGIS

Intern at Daimer Truck AG: Developed expertise in functional safety for E/E powertrain
components; Supported vehicle and HiL testing; analyzed data with CANape; Verified and
validated safety requirements per ISO 26262; Customized and executed unit tests for software
modules in MATLAB Simulink; Revised specifications in DOORS Next Generation

Auslandserfahrung: Electrical Project Engineer at Bentork Industries LLP, India: Collaborated with the lithium-ion
battery engineering team on automotive-focused projects; Calculated battery electrical properties;
Created layouts and circuit diagrams for NMC and LFP battery components

Sprachkenntnisse: Marathi - C2
Hindi - C1
English - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: Programming languages: C, C++, Python, MATLAB/Simulink, Vector Tools, Microsoft Azure
Databricks, Powerbi, MS-Office, AutoCAD Electrical, DOORS Next, QGIS

Verfügbarkeit: ab sofort
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Projektmanager
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227947

Wirtschaftsingenieurwesen

Energie und Mobilität

Ganzheitliches Ambidextres Produktionssystem

Projektmanagement unter Werktvertrag für Rolls-Royce Solutions bei PEC Group: Überwachung 
und Pflege des Aufgabentrackings; Pflege und Aktualisierung von Quality Gates; Erstellung von 
Terminplänen inkl. Meilensteine für die Projektleitung mit ThinkCell und Microsoft Project; 
Erstellung von Projektreports mit PowerBI

Abschlussarbeit im Bereich Ganzheitliche Ambidextre Produktion bei Ingenics AG: Entwicklung 
einer agilen und ambidexter Unternehmensstruktur Produktionssystems angelehnt an das Toyota 
Produktionssystem

Werkstudent im Prozessmanagement bei Gehring Technologies GmbH & Co. KG: Umgestaltung des 
Prozessmodell-Layouts; Modellierung und Anpassung diverser Prozessbausteine im Dialog mit den 
Process Ownern; Begleitung des Umweltaudits ISO 14001

Praktikum in der Vertriebssteuerung, Planung und Reporting bei EvoBus GmbH: Mitarbeit bei der 
Erstellung der regelmäßigen Absatzberichte aus SAP BW und dem CRM-System NOVIS; 
Eigenständige Bearbeitung von Ad-Hoc Auswertungen mit Fokus auf vertriebsrelevante 
Kennzahlen; Aufbau der neuen Reporting Tools SAP Fiori und PowerBI

Student der Universidad Panamericana Guadalajara, Mexiko

Deutsch - C2
Englisch - C2
Albanisch - C2
Spanisch - B1

SAP ERP Systeme, MS Office, Java

ab Juli 2025
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Absolventin Global Cultures
Kennziffer: 227974

Studiengang: M.A. Global Cultures

Schwerpunkt: Gesellschaftlicher Prozesse, Politik, Geschichte, Anthropologie und Geografie, Regionen: Indien,
Südasien, Afrika, Naher Osten

Abschlussarbeit: Forschung beim Asia Network for Sustainable Agriculture and Bioresources (ANSAB) in Nepal, zu
Wirksamkeit des REDD+ United Nations Programms "Reducing Emissions from Deforestation and
Forest Degradation"

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Arts in Sozial- und Kulturanthropologie und Indienwissenschaften

Sonstiges: International Volunteer bei Menschenrechtsorganisation ACCESS Nepal: Durchführung von
Programmen zur Unterstützung psychischer Gesundheit für vom Erdbeben traumatisierter Kinder,
sowie Betreuung von Sklavenarbeit befreiter Kinder

Praktische Erfahrungen: Beraterin und Vermittlerin bei EU-Netzwerkprojekt für Arbeitsmarktintegration von Menschen mit
Migrations- und Fluchthintergrund: Integration von Gefüchteten in den Arbeitsmarkt;
Komepetenzen und Sätrken Analysen und Beratungen, Datenmanagement

Social Media Managerin für Kunsthaus Göttingen gGmbH: Öffentlichkeitsarbeit; Administration
der Social Media Kanäle; Digitale Strategien 

Auslandserfahrung: Masterstudium an der University of Bologna, Italien.
Auslandssemester im Bereich Culture & Development Studies mit DAAD Stipendium an der
University of Pune, Indien im Bereich Culture & Development Studies

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Italienisch - B1
Hindi - A2
Spanisch - A1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: Datenbankmanagement, MS-Office, Canva, Social-Media-Management-Tools

Verfügbarkeit: ab sofort
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International Facility Manager
Kennziffer: 227995

Studiengang: Immobilienbewertung (M.Sc.)

Schwerpunkt: Immobilienberatung, Immobilienprojektentwicklung, Facility Management

Abschlussarbeit: Einfluss von Finanzierungskosten auf Immobilienpreise am Beispiel des Marktes für
Wohnimmobilien in Frankfurt am Main 

Weiterer Bildungsabschluss: Immobilienwirtschaft (B.A.)

Sonstiges: Jugendtrainer im Tischtennisverein

Praktische Erfahrungen: International Facility Manager bei der European Energy Exchange: Anmietung von Büros in
Stockholm und Oslo; Umbauarbeiten in Paris und Mailand; Betreuung des Leipziger Bürogebäude

Applications Manager bei DB Immobilien: Durchführung von Schulungen; Kommunikation der
Verbesserungsvorschäge an Programmierer

Werksstudent bei der DB Immobilien: Flächenprüfung, Schreiben von Gestattungsverträge,
Kommunikation mit Kommunen

Dualer Student der Immobilienwirtschaft bei DB Immobilien: Einsatz unter anderen im Facility
Management, Projektentwicklung, Vertrieb 

Auslandserfahrung: Betreuung von Büros in Europa

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Russisch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: Microsoft 365

Verfügbarkeit: ab August 2025
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Absolvent Business Administration
Kennziffer: 228042

Studiengang: M.Sc. Business Administration

Schwerpunkt: Marketing, Business Administration

Abschlussarbeit: COVID-19 und Marketingentscheidungen; Konsequenzen charismatischer Führung;
Erneuerbare Energien und nachhaltige Technologien

Sonstiges: Unterstützung der Flüchtlinge bei der Kommunikation mit den Behörden durch Übersetzung;
Unterstützung verschiedener wohltätigen Organisationen bei der Betreuung von armen Familien;
Nationalunion für syrische Studenten

Praktische Erfahrungen: Steuer- und Prüfungsassistent bei Heim Honermeier: Finanzbuchhaltung und Erstellung von
Jahresabschlüssen und Steuererklärungen
Verwaltungsfachkraft bei Alloheim Senioren-Residenzen
Werkstudent Personalabteilung bei DLG e.V.: Dokumentenmanagement und -analyse
Sustainable Product Marketing Assistant: Analyse von Marketingdaten, Erstellung von Berichten
Sales Assistant bei Lidl: Unterstützung der Sales-Manager und Analyse von Verkaufszahlen
Werkstudent bei ZenJob: Leitung, Organisation und Kooperdination von diversen Veranstaltungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Französisch - A2: Arabisch - C2

IT-Kenntnisse: MS Word, MS PowerPoint, MS Excel, MS Access, MS SharePoint, SAP ECC (ERP), MS Outlook, MS
OneNote, RStudio, Personio, ELO, DATEV, SAP S/4HANA, Loga3, Canva

Verfügbarkeit: ab sofort
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Marketing &
Kommunikation
Was gehört zu einem guten Marketing-Mix? Unsere Talen-
te haben die richtige Mischung raus und möchten diese 
gerne bei Ihnen einbringen. 

71



Absolventin International Cultural and Business
Studies
Kennziffer: 227038

Studiengang: International Cultural and Business Studies (B.A.)

Sonstiges: Mitglied bei der HSG Unicef Passau; Alumni AFS Deutschland

Praktische Erfahrungen: Praktikantin im Bereich Digital Marketing bei Bürgschaftsbank BW: Social Media & Content
Management (Redaktionelle Betreuung der Social Media-Kanäle, Content Creation, Erarbeitung
eines Redaktionsplans); Website-Betreuung und Pflege

Praktikantin im Customer Excellence Doctors bei Ratiopharm: Unterstützung bei der Umsetzung
von Marketing- und Vertriebsaktivitäten für die Zielgruppe Ärzte (Fach- und Allgemeinärzte);
Mitwirkung an der Erstellung und Anpassung von Marketingmaterialien, wie Aktionskarten,
Broschüren, E-Foldern und Approved E-Mails für den Außendienst, E-Mailings und Newsletter;
Recherchen zur Marktanalyse und zur Unterstützung der Kundenstrategie; Kommunikation und
Abstimmung mit Agenturen; Prüfung und Freigabe von Druckdaten; Marketing-Postfach;
Bestandsmanagement von Werbemitteln

Werkstudentin bei FELCO Europe: Social Media & Contentmanagement (Redaktionelle Betreuung
der Social-Media-Kanäle in Deutschland und Österreich, Planung und Umsetzung von Kampagnen,
Content Creation, Influencer-Marketing); Keyword-Recherche und -Optimierung;
Übersetzungsarbeiten von Website- und Printmaterialien

Praktikantin im Marketing und Öffentlichkeitsarbeit im Museum Ulm: Öffentlichkeitsarbeit und
Eventmanagement (Pressearbeit, Social Media); Gestaltung von Printmaterialien;
Ausstellungsorganisation; Konzeption eines Vermittlungsraums

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der Sheffield Hallam University, UK; Internationaler Jugendfreiwilligendienst
mit AFS Deutschland in Thailand

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Französisch - B2; Thai- B1; Spanisch - A2;

IT-Kenntnisse: SAP Ariba, SAP ERP, Wagtail, Veeva Vault, WordPress, Canva, CapCut

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Affiliate Marketing Managerin
Kennziffer: 227492

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre (B.A.)

Schwerpunkt: Marketing

Abschlussarbeit: Die Auswirkung von Nachhaltigkeitskommunikation auf die Kaufbereitschaft der Generation Z in
Bezug auf die Markenwahrnehmung in der Modebranche

Sonstiges: Schülersprecherin; Leitung des offiziellen Schulprojekts „Schule ohne Rassismus“; Planung und
Organisation verschiedener Schülerprojekte und -veranstaltungen 

Praktische Erfahrungen: Affiliate Marketing Managerin bei Omnicom Media Group: Kundenberatung; KPI-Analysen und
regelmäßige Daten-Reports; Recherche und Umsetzung neuer Budget-Investments;
Konkurrenzanalysen; Recherche zukünftiger Potentiale; Planung und Umsetzung von Affiliate
Marketing Kampagnen, dabei eine Umsatzsteigerung beim Kunden von 6-10% pro Monat erzielt

Praktikant Communications bei Covestro AG: interne & externe Kommunikationsstrategien;
Verfassen von Artikeln; Pflege des Intranets

Praktikant in Projektmanagement bei trAIDe GmbH: Ausführliche Zielmarktanalyse;
Programmplanung und -organisation einer Delegationsreise; Beratung von lokalen und
ausländischen Unternehmen; Kundenakquise

Auslandserfahrung: Schüleraustausche in Frankreich

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Französisch- B2; Spanisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Power BI, WeClapp, Canva, Asana, Trello

Verfügbarkeit: ab sofort
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Digital Product Manager
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

227555

Information Management & Corporate Communications B.A.

BWL, IT und Kommunikation

Kinofilmvermarktung in sozialen Medien

Digital Product Manager bei PERI SE: Management von Anforderungen & Produkt Backlog, 
Erstellen von Lösungen, die auf das interne digitale Ökosystem und die Prozesse abgestimmt sind, 
Weiterentwicklung der Produktvision und -strategie;

Digital Experience Platform Specialist bei PERI SE: Steuerung des Rollouts des neuen 
Kundenportals in über 20+ Ländern, Entwicklung von Lösungen für gegebene Anforderungen 
entlang des internen digitalen Ökosystems & der Prozesse, Unterstützung der Kollegen & 
Anwender als Plattformexperte;

UX Design Experte bei der IU Internationale Hochschule: Usability-Tests & Workshops zur 
Gewinnung von User Insights, Erstellung von UX-Konzepten;

Brand Manager bei ARES Recruiting GmbH: Beratung für mehrere Marken zu neuen Ansätzen 
entlang der Customer Journey, Erstellung von ansprechendem Marketingmaterial;

Strategy & Concept bei hej!ROCKIT: Marketingstrategien und -konzepte mit Forschung und 
ansprechenden Workshop-Formaten, Implementierung von State-of-the-Art Prozessen und 
Ansätzen zur Erstellung digitaler Produkte, Gestaltung digitaler Erlebnisse mit nutzerzentrierten 
Designmethoden;

Leiter Kommunikation bei PANTAFLIX AG: Management der Social Media Kanäle, 
Marketingkonzepte & Kampagnen zur Aktivierung von Zielgruppen

Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: IT-Projektmanagement (insbesondere SaaS-Applikation (DXP)), Basics HTML / CSS / Javascript 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolventin Betriebswirtschaft und
Management
Kennziffer: 227627

Studiengang: Betriebswirtschaft und Management (B.A.) 

Schwerpunkt: Marketing/ Sales und Controlling 

Abschlussarbeit: Digitale Transformation im Wandel: Ein Vergleich von Digital Transformation Frameworks.

Sonstiges: Ehrenamtliches Engagement und Skilehrer im VFL Kirchheim 

Praktische Erfahrungen: Praktikantin bei Daimler Truck: Marketing Communications and Events FUSO Europe: Social Media
Content Planung, Erstellung & Posting (LinkedIn, Instagram, YouTube); Messe Planung und vor Ort
Betreuung; Pflege der internen Marketingplattform; Unterstützung bei der Erstellung von Content
und Design der Online Broschüre; Planung und Durchführung International Marketing Contest.

Werkstudentin bei Leuze: Corporate Sales: Erstellung und Pflege von Kursen (LMS 365); Erstellung
von Vertriebs-Webinaren (GotoWebinar); Nachbereitung von Online-Veranstaltungen; Erstellung
von E-Learning Modulen (Articulate Rise 360 und IsEazy); Organisatorische Unterstützung für
internationale Schulungen.

Praktikantin bei Leuze: Corporate Marketing: Unterstützung bei der Optimierung der internen und
externen Kommunikation; Erstellung von Präsentationsunterlagen, PR und SEO-optimierten
Inhalten; Pflege der globalen Website (Typo3 und Shopware); Vorbereitung, Organisation und
Durchführung von Veranstaltungen.

Auslandserfahrung: Auslandsemester, Deakin University Melbourne, Business

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Student Business Administration - Management
in Industry
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227715

Business Administration - Management in Industry B.A.

Marketing and Human Resources

Use of Artificial Intelligence in Sales Recruiting (preliminary title, not final)

IHK Training Instructor Certificate (AEVO)

Volunteer work at the local fire department
Volunteer engagement with the Catholic Rural Youth Movement

HR Talent Management and Learning Internshi at HARTMANN Group: Support in talent 
management and learning & development; HR marketing / student and apprentice recruiting; 
Employer branding content creation; Project Work II: Employer Branding through Social Media – 
Development of recommendations for recruiting Generation Z apprentices and students
Marketing Pharmacy Internship at HARTMANN Group: Conducting competitive analyses and 
marketing strategies in the field of incontinence care;
Procurement Excellence at HARTMANN Group: Development of a digital procurement dashboard, 
Digital Procurement – Conceptualization of a procurement dashboard for process optimization; 
Indirect Procurement – Internship, HARTMANN Group: Assisting in strategic procurement 
processes;
Controlling Shared Services HARTMANN Group: Support in controlling processes within the shared 
services area

Business Intelligence - Marketing & Operations Analyst – Internship, Paul HARTMANN AU -
Sydney)

German C1 - Native Speaker
English B2 - Fluent (spoken and written)

MS Excel, MS PowerPoint, MS Word, SAP

ab Oktober 2025
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Absolvent Digital Business Management
Kennziffer: 227770

Studiengang: Digital Business Management (B.Sc.)

Schwerpunkt: Digitalisierung, Marketing, Programmierung

Abschlussarbeit: Strategien für den wirksamen Einsatz von Social Media im B2B Marketing.

Praktische Erfahrungen: Praktikant im E-Commerce bei ZEISS:
Servicepräsentation für Stakeholder; Power BI: KPI Analysen & Erstellung von Statistiken;
Projektmanagement: Organisation von Videodrehs u.ä.

Werkstudent im E-Commerce bei ZEISS:
Videobearbeitung: Schneiden, Untertitelerstellungen; Social Media Posts; Texterstellungen und
Überarbeitung.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Türkisch - C2; Englisch C1; Französisch A2

IT-Kenntnisse: MS, Adobe, Python, SQL, HTML, Java, R 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent E-Commerce
Kennziffer:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

227891

E-Commerce

Informatik

Das Agenturmodell in der Automobilbranche. Vertriebsstrategie der Zukunft?

Skilehrer

Praktikant im BMW Group Design bei BMW AG: Durchführung von Wettbewerbsanalysen zur 
Markt- und Konkurrenzbewertung; Planung und Organisation von Clinics und Studien zu 
aktuellen und zukünftigen Baureihen; Einblick in die Kommunikationsstrategie der BMW M 
GmbH, inklusive interner Abläufe und Prozesse

Praktikant im Produktmanagement der G-Klasse bei Mercedes-Benz AG: Durchführung von 
Wettbewerbsanalysen zur Bewertung der Marktposition der G-Klasse; Mitwirkung an der 
Entwicklung von Zukunftskonzeptionen für das Fahrzeug; Unterstützung bei der Planung und 
Umsetzung internationaler Veranstaltungen; Umgang mit streng vertraulichen Informationen und 
Einbindung in strategische Themen

Deutsch - C2
Englisch - C2

html, ccs, react, SQL, Adobe CC, Davinci Resolve

ab sofort
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Absolventin Global Cultures
Kennziffer: 227974

Studiengang: M.A. Global Cultures

Schwerpunkt: Gesellschaftlicher Prozesse, Politik, Geschichte, Anthropologie und Geografie, Regionen: Indien,
Südasien, Afrika, Naher Osten

Abschlussarbeit: Forschung beim Asia Network for Sustainable Agriculture and Bioresources (ANSAB) in Nepal, zu
Wirksamkeit des REDD+ United Nations Programms "Reducing Emissions from Deforestation and
Forest Degradation"

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Arts in Sozial- und Kulturanthropologie und Indienwissenschaften

Sonstiges: International Volunteer bei Menschenrechtsorganisation ACCESS Nepal: Durchführung von
Programmen zur Unterstützung psychischer Gesundheit für vom Erdbeben traumatisierter Kinder,
sowie Betreuung von Sklavenarbeit befreiter Kinder

Praktische Erfahrungen: Beraterin und Vermittlerin bei EU-Netzwerkprojekt für Arbeitsmarktintegration von Menschen mit
Migrations- und Fluchthintergrund: Integration von Gefüchteten in den Arbeitsmarkt;
Komepetenzen und Sätrken Analysen und Beratungen, Datenmanagement

Social Media Managerin für Kunsthaus Göttingen gGmbH: Öffentlichkeitsarbeit; Administration
der Social Media Kanäle; Digitale Strategien 

Auslandserfahrung: Masterstudium an der University of Bologna, Italien.
Auslandssemester im Bereich Culture & Development Studies mit DAAD Stipendium an der
University of Pune, Indien im Bereich Culture & Development Studies

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Italienisch - B1
Hindi - A2
Spanisch - A1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: Datenbankmanagement, MS-Office, Canva, Social-Media-Management-Tools

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent Business Administration
Kennziffer: 228042

Studiengang: M.Sc. Business Administration

Schwerpunkt: Marketing, Business Administration

Abschlussarbeit: COVID-19 und Marketingentscheidungen; Konsequenzen charismatischer Führung;
Erneuerbare Energien und nachhaltige Technologien

Sonstiges: Unterstützung der Flüchtlinge bei der Kommunikation mit den Behörden durch Übersetzung;
Unterstützung verschiedener wohltätigen Organisationen bei der Betreuung von armen Familien;
Nationalunion für syrische Studenten

Praktische Erfahrungen: Steuer- und Prüfungsassistent bei Heim Honermeier: Finanzbuchhaltung und Erstellung von
Jahresabschlüssen und Steuererklärungen
Verwaltungsfachkraft bei Alloheim Senioren-Residenzen
Werkstudent Personalabteilung bei DLG e.V.: Dokumentenmanagement und -analyse
Sustainable Product Marketing Assistant: Analyse von Marketingdaten, Erstellung von Berichten
Sales Assistant bei Lidl: Unterstützung der Sales-Manager und Analyse von Verkaufszahlen
Werkstudent bei ZenJob: Leitung, Organisation und Kooperdination von diversen Veranstaltungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Französisch - A2: Arabisch - C2

IT-Kenntnisse: MS Word, MS PowerPoint, MS Excel, MS Access, MS SharePoint, SAP ECC (ERP), MS Outlook, MS
OneNote, RStudio, Personio, ELO, DATEV, SAP S/4HANA, Loga3, Canva

Verfügbarkeit: ab sofort
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Sales
Ob Innen- oder Außendienst, Kaltakquise oder Kundenbe-
treuung: Die folgenden Bewerber sind unsere Talente für 
Sie im Bereich Vertrieb.
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Absolvent Germanistik und Geschichte 

Kennziffer: 226339

Studiengang: Deutsch und Geschichte (B.A.)

Schwerpunkt: Sprachen (Deutsch und Spanisch), Linguistik, Kommunikation, Rhetorik.
Wirtschaft, Politik, Geschichte.
Statistik. 

Sonstiges: UK National Health System (NHS) Volunteer während der COVID-Pandemie; Organisation und
Teilnahme an verschiedenen Spendenaktionen und Projekten für wohltätige Zwecke: Spendenlauf
für Cystic Fibrosis Trust (UK), lokale Sammelaktionen von Kleider- und Lebensmittelspenden;
Rugby-Trainer für jüngere Jahrgänge in der Schule.

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Account Management bei Allianz Partners (Allianz Global Benefits GmbH), Allianz:
Unterstützung des Vertriebsteams; Zusammenarbeit mit Kunden und Netzwerkversicherern
weltweit; Erfahrung mit Salesforce.com.

Auslandserfahrung: Praktikant als Assistenz des Vertriebsdirektors bei Brooks Macdonald: Erste Erfahrung im
Finanzsektor in London; Unterstützung des Vertriebsdirektors; Excel-Verwaltung zur
Datenprüfung; Präsentationen.

Praktikant zur Unterstützung eines lokalen Abgeordneten im britischen Parlament:
Verwaltungsaufgaben; Beantwortung von Anfragen; Organisation von Meetings.

Sprachkenntnisse: Englisch - C2; Deutsch - C2; Spanisch - B2

IT-Kenntnisse: Microsoft (Excel, PowerPoint, Outlook, Word etc.), Salesforce

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolventin Fahrzeugtechnik
Kennziffer: 227761

Studiengang: Fahrzeugtechnik B.Eng.

Abschlussarbeit: Erfolgsfaktoren eines KI Chatbots in der Produktionsplanung bei Mercedes-Benz Group

Sonstiges: Ehemaliges Mitglied des DAAD Stipendiums
Unicef Pate
Ehrenamtliche Unterstützung im Pflegebereich bei dem ASB
Übersetzung für Flüchtlinge

Praktische Erfahrungen: Referentin der IT-Sicherheit für Cybersecurity und Datenschutz bei Die IT-Sicherheitsberater:
Durchführung von IT-Sicherheitsschulungen und Entwicklung praxisnaher Trainingskonzepte für
Cybersecurity und Datenschutz

Bachelorandin bei Mercedes-Benz: Aktive Gestaltung der digitalen Transformation durch die
Leitung von KI-Schulungen für über 800 Mitarbeiter, erfolgreiche Einführung eines KI Chatbots in
der Produktionsplanung

Praktikum in der Projektleitung High Performance Elektromotoren bei Mercedes-Benz Group:
Erfolgreiche Projektleitung zur Risiken- und Kostenbewertung sowie koordinierte Zusammenarbeit
interdisziplinärer und internationaler Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch, Arabisch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, C und C++, Python

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Student International Management
Kennziffer: 227515

Studiengang: International Management (B.A.)

Schwerpunkt: Marketing & Sales, Principles of Management

Abschlussarbeit: Vorhersage von Systemvertrauen bei hochautomatisierten Fahrassistenzsystemen anhand
objektiver Fahrdaten – am Beispiel des DRIVE-PILOT auf SAE-Level 3.

Sonstiges: Alumni - Infinity Racing e. V.; Alumni - CAMP10 Student Consulting e.V.

Praktische Erfahrungen: Bachelorant R&D - Autonomes Fahren bei Mercedes Benz AG:
Probandenstudie im Mercedes-Benz Testzentrum Immendingen; Datenaufbereitung in SPSS;
Nutzung von SoSci Survey. für Fragebögen

Praktikant - Vertriebsstrategie & Vertriebsplanung bei Porsche AG:
Teilnahme an der Vertriebsplanungsphase; Analyse von Ist-Zahlen, Erstellung von Präsentationen
für Führungsgremien; Prämissen-Planung neuer Derivate; Einblick in die Volumenplanung und das
Sales Options Team; Datenanalyse eines großen Marktes; Datenaufbereitung für den SoS der
neuen Generation des Porsche 911.

Auslandserfahrung: Schüler an der Deutschen Botschaftsschule Peking in Peking/China; Auslandssemester in
Belfast/Nordirland an der Ulster University 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Chinesisch - A1; Französisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, Mac OS, SPSS, SoSci, Slack, Notion, Canva, Delta Master

Verfügbarkeit: ab März 2025
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Absolvent Medien- und Wirtschaftspsychologie
Kennziffer: 227527

Studiengang: Medien- und Wirtschaftspsychologie (B.Sc.) 

Schwerpunkt: Personalpsychologie, Marktforschung, Marketing, Arbeits- und Organisationspsychologie

Abschlussarbeit: Können Vignetten den Bystandereffekt erfassen? Eine experimentelle Untersuchung von Online-
Vignetten anhand des Bystandereffekts

Sonstiges: Arbeit als ehrenamtlicher Feuerwehrmann; Ehemals Vorstand der Studentenvertretung (Asta);
Ehemals Vorstand der Schülervertretung der Stadt Frankenthal

Praktische Erfahrungen: Account Manager Digital- & IT-Freelancing bei der Etengo AG:
Aufbau eines eigenen Kundenstamms durch telefonische Neukundenakquise und Durchführung
von Kundenterminen, sowie Account-Betreuung in den Sektoren „Automotive“, „Automotive
Supplier“ und „Banking“; Erfassung von IT-Bedarfen durch intensive Kommunikation mit
Kundenansprechpartnern; Erfolgreiche Verhandlung mit Kundenfachbereichen, Einkäufern und IT-
Freelancern zur Vermittlung von Fachkräften auf Dienstleistungsbasis, einschließlich
Vertragsgestaltung und Konditionenverhandlungen; Aufbau von IT-Wissen für die Kommunikation
mit IT-Experten und Ansprechpartnern auf Augenhöhe.

Werkstudent im Bereich „Risk Advisory“ bei Deloitte:
Unterstützung des Business Developments in den Sektoren Industrial Products & Construction und
Consumer Products; Selbstständige Durchführung von Research- und Analysetätigkeiten (bspw.
Erstellung von Unternehmensprofilen und Trendscoutings); Erstellung und Weiterverarbeitungen
von Reports und Dashboards zur Verbesserung der Sales Excellence mithilfe von Salesforce.

Weitere praktische Erfahrung als Praktikant im Bereich „International Key-Account-Management“
bei Mercedes-Benz Vans; Werkstudent im Bereich „Markets“ mit Spezialisierung auf „Automotive
Supplier“ bei MHP; Werkstudent im Bereich „Forschung/ Produkte/ Studienbetrieb“ bei AGOF
Services GmbH.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - B2

IT-Kenntnisse: Salesforce, MS Office, HTML, Mentimeter und SPSS

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Graduate in Industrial Engineering
Kennziffer: 227744

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen B.Sc.

Schwerpunkt: Supply Chain Management, Quality Control and Processes Optimization, Production Planning and
Inventory Control, Logistics

Abschlussarbeit: Inventory Mismanagement leading to Overstocking and Understocking at Orgentec Diagnostika
GmbH

Praktische Erfahrungen: Procurement Engineer in area of Service Supply Chain at Syntegon Technology GmbH: Digitisation
of the supply chain by rolling out existing tools for recording and checking order confirmations
and implementing measures in the event of deviations,Support in the operational enquiry and
ordering process in an international context as well as evaluation and maintenance of master data
for spare parts.

Working Student in the field of Warehouse Management: Conducting research and writing a
thesis on the topic “Inventory Mismanagement leading to Overstocking and Understocking “,
exploring strategies to address challenges inventory control for more effective warehouse
management.

Mandatory internship in the field of Logistics and Marketing: Support in the production and
assembly of accessories for the relaxTower PRO, preparation of deliveries,Creation and publication
of press releases on the website, research and addition of article images as well as support of
health days in companies.

Mandatory internship in the field of Quality Control: Support in quality control procedures and
conducting product tests.

Auslandserfahrung: Exchange student in Industrial Engineering at Aschaffenburg University of Applied Sciences

Sprachkenntnisse: Arabic - C2; English - C1; German - B1 / B2

IT-Kenntnisse: MS Office and SAP: very good knowledge
CAD and Python: good knowledge  

Verfügbarkeit: ab April 2025
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Student Wirtschaftsingenieurwesen /
Technischer Vertrieb
Kennziffer: 227889

Studiengang: B.Eng. Wirtschaftsingenieurwesen - Studienrichtung internationaler technischer Vertrieb

Schwerpunkt: Wirtschaft, Technik, Vertriebs- und Projektmanagementthemen

Abschlussarbeit: tbd

Sonstiges: Buddy-Programm der DHBW Karlsruhe

Praktische Erfahrungen: Dualer Bachelor-Student bei Atlas Copco IAS GmbH: Eigenständige und selbst organisierte Arbeit
in Teams verschiedener Fachbereiche, vor allem Vertrieb und Projektmanagement; Neben dem
Tagesgeschäft umfasst die Tätigkeit auch die Planung und Durchführung eigener Projekte im
Rahmen des Studiums.

Selbstständiger An- und Verkäufer von Gebrauchtwagen: Marktanalyse, Ankauf, Aufbereitung und
gewinnbringender Verkauf von Fahrzeugen mit einem Geschäftspartner; Verantwortung für
Kostenkalkulation, Preisgestaltung, Online-Präsentation und An- und Verkaufsverhandlungen.

Nachhilfelehrer bei Schülerhilfe

Minijobber bei Edeka

Auslandserfahrung: Student an der California State University Channel Islands in Camarillo, Kalifornien, USA 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP, MS Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

87

http://www.tcpdf.org
https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=227889&bid=209737


Absolventin Global Cultures
Kennziffer: 227974

Studiengang: M.A. Global Cultures

Schwerpunkt: Gesellschaftlicher Prozesse, Politik, Geschichte, Anthropologie und Geografie, Regionen: Indien,
Südasien, Afrika, Naher Osten

Abschlussarbeit: Forschung beim Asia Network for Sustainable Agriculture and Bioresources (ANSAB) in Nepal, zu
Wirksamkeit des REDD+ United Nations Programms "Reducing Emissions from Deforestation and
Forest Degradation"

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Arts in Sozial- und Kulturanthropologie und Indienwissenschaften

Sonstiges: International Volunteer bei Menschenrechtsorganisation ACCESS Nepal: Durchführung von
Programmen zur Unterstützung psychischer Gesundheit für vom Erdbeben traumatisierter Kinder,
sowie Betreuung von Sklavenarbeit befreiter Kinder

Praktische Erfahrungen: Beraterin und Vermittlerin bei EU-Netzwerkprojekt für Arbeitsmarktintegration von Menschen mit
Migrations- und Fluchthintergrund: Integration von Gefüchteten in den Arbeitsmarkt;
Komepetenzen und Sätrken Analysen und Beratungen, Datenmanagement

Social Media Managerin für Kunsthaus Göttingen gGmbH: Öffentlichkeitsarbeit; Administration
der Social Media Kanäle; Digitale Strategien 

Auslandserfahrung: Masterstudium an der University of Bologna, Italien.
Auslandssemester im Bereich Culture & Development Studies mit DAAD Stipendium an der
University of Pune, Indien im Bereich Culture & Development Studies

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Italienisch - B1
Hindi - A2
Spanisch - A1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: Datenbankmanagement, MS-Office, Canva, Social-Media-Management-Tools

Verfügbarkeit: ab sofort
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Recht
Recht haben sie – unsere Young Professionals und Absol
vent*innen bringen frisches Wissen und neue Perspektiven 
in Ihr Unternehmen.
Die folgenden Bewerber*innen sind unsere Talente im Be
reich Recht.
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Juristische Mitarbeiterin
Kennziffer: 227674

Studiengang: Master of Laws (LLM)

Schwerpunkt: Zivilrecht (Kaufrecht und Schadensersatzansprüche) und Pharmarecht (Datenschutzrecht,
Compliance und Risiko Management im Krankenversicherungsrecht)

Abschlussarbeit: Datenschutzrecht im Gesundheitswesen

Weiterer Bildungsabschluss: Bachelor of Laws (LLB)

Sonstiges: Director for Academic Activities bei European Laws Students Association Ankara (ELSA); Project
Mitarbeiterin bei Deutsch-Schwedischer Freundschaftsverein Marburg e.V; Künstlerin und Project
Mitarbeiter bei Büyülü Firca Kunstgaleri (Ankara)

Praktische Erfahrungen: Praktikantin bei der Kanzlei Ziegler und Kollegen: Beratung und Betreuung von Mandanten in
Arzthaftungsfällen (Malpractice); Rechtliche Einschätzung der Sachlage und Erläuterung
möglicher Ansprüche; Mitarbeit im Recht der privaten Krankenversicherung (PKV); Analyse von
Versicherungsverträgen und Beratung von Mandanten; Unterstützung bei Rechercheaufgaben zu
medizin- und versicherungsrechtlichen Fragestellungen; Durchführung von rechtlichen
Recherchen; Fallbearbeitung und rechtlichen Analysen; Prüfung von Patientenakten,
Arzthaftungsgutachten und Versicherungsunterlagen

Sachbearbeiterin bei der Kanzlei Milch Gießen (Minijob): Management von
Verkehrsunfallversicherungen; Rechtliche Korrespondenz zwischen Kanzlei und Versicherungen;
Mandantenbetreuung und Beratung; Geltendmachung von Schadensersatzansprüchen

Praktikantin beim Sozialgericht Marburg: Recherchieren und Analysieren von Gerichtsdokumenten
im Bereich Krankenversicherungsrecht (SGB V); Unterstützung bei der Fallbearbeitung

Auslandserfahrung: Werkstudentin bei der Kanzlei HHM Ankara (Türkei): Rechtskorrespondenz im Straf- und
Privatrecht; Rechtliche Fallanalyse; Mandanten- und Gerichtskommunikation; Unterstützung bei
der Zwangsvollstreckung

Sprachkenntnisse: Türkisch - C2; Deutsch, Englisch - C1

IT-Kenntnisse: RA Micro, MS Office

Verfügbarkeit: ab August 2025
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UNSER TIPP: 
Binden Sie Ihre internen Talente
Stärken Sie in Zeiten des „War for Talents“ gezielt Ihr Profil gegenüber po-
tentiellen Bewerber*innen. Sie verfügen bereits über interne Top-Talente 
und Mitarbeiterbindung ist für Sie ein Thema? Wir unterstützen Sie auch 
bei der Entwicklung und Bindung von Young Professionals über unsere 
Studienprogramme. Kontaktieren Sie uns, um Ihren Nachwuchskräften die 
Weiterbildung im Unternehmen zu ermöglichen!

Kontakt:
Michael Gundelach
Talentkatalog@steinbeis-sibe.de
+49 173 – 28 45 318 91



Ansprechpartner
Michael Gundelach
Director Customer Relations

Tel.:  +49 173 – 28 45 318
E-Mail: gundelach@steinbeis-sibe.de

Sie möchten den Talentkatalog mit aktuellen Neuzugängen 
unverbindlich und kostenfrei erhalten? Melden Sie sich jetzt hier 
an! Ihr Einverständnis können Sie selbstverständlich jederzeit 
widerrufen.

Wir freuen uns auf die weitere Zusammenarbeit!

https://steinbeis-sibe.us14.list-manage.com/subscribe?u=d2cdf16d8993ac30c4d52d818&id=c4573b7ffd 



